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Требования к результатам освоения учебной дисциплины 

Математика  

Требования к личностным результатам освоения учебной дисциплины, 

включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию и 

личностному самоопределению, сформированность их мотивации к 

обучению и целенаправленной познавательной деятельности, системы 

значимых социальных и межличностных отношений, ценностно-смысловых 

установок, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности, 

антикоррупционное мировоззрение, правосознание, экологическую культуру, 

способность ставить цели и строить жизненные планы, способность к 

осознанию российской гражданской идентичности в поликультурном 

социуме; 

 

Личностные результаты освоения учебной дисциплины должны 

отражать: 

 

1) сформированность мировоззрения, соответствующего современному 

уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге 

культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего 

места в поликультурном мире; 

2) сформированность основ саморазвития и самовоспитания в 

соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского 

общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и 

ответственной деятельности; 

3) навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, 

взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-

исследовательской, проектной и других видах деятельности; 

4) осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации 

собственных жизненных планов; отношение к профессиональной 

деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, 

государственных, общенациональных проблем; 

5) готовность и способность к образованию, в том числе 

самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к 

непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и 

общественной деятельности; 

Требования к метапредметным результатам освоения учебной 

дисциплины, включающим освоенные обучающимися межпредметные 

понятия и универсальные учебные действия (регулятивные, познавательные, 

коммуникативные), способность их использования в познавательной и 

социальной практике, самостоятельность в планировании и осуществлении 

учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с педагогами 

и сверстниками, способность к построению индивидуальной 

образовательной траектории, владение навыками учебно-исследовательской, 

проектной и социальной деятельности; 



 

Метапредметные результаты освоения учебной дисциплины 

должны отражать: 

 

1) умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять 

планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и 

корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для 

достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; 

выбирать успешные стратегии в различных ситуациях; 

2) умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе 

совместной деятельности, учитывать позиции других участников 

деятельности, эффективно разрешать конфликты; 

3) владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и 

проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и 

готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, 

применению различных методов познания; 

4) готовность и способность к самостоятельной информационно-

познавательной деятельности, владение навыками получения необходимой 

информации из словарей разных типов, умение ориентироваться в различных 

источниках информации, критически оценивать и интерпретировать 

информацию, получаемую из различных источников; 
Требования к предметным результатам освоения учебной дисциплины, 

включающим освоенные обучающимися в ходе изучения учебного предмета 

умения, специфические для данной предметной области, виды деятельности 

по получению нового знания в рамках учебного предмета, его 

преобразованию и применению в учебных, учебно-проектных и социально-

проектных ситуациях, формирование научного типа мышления, владение 

научной терминологией, ключевыми понятиями, методами и приёмами. 

        

          Предметные результаты освоения углубленного курса учебной 

дисциплины должны отражать: 

1) сформированность представлений о математике как части мировой 

культуры и о месте математики в современной цивилизации, о способах 

описания на математическом языке явлений реального мира; 

2) сформированность представлений о математических понятиях как о 

важнейших математических моделях, позволяющих описывать и изучать 

разные процессы и явления; понимание возможности аксиоматического 

построения математических теорий; 

3) владение методами доказательств и алгоритмов решения; умение их 

применять, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач; 

4) владение стандартными приемами решения рациональных и 

иррациональных, показательных, степенных, тригонометрических уравнений 

и неравенств, их систем; использование готовых компьютерных программ, в 

том числе для поиска пути решения и иллюстрации решения уравнений и 

неравенств; 



5) сформированность представлений об основных понятиях, идеях и 

методах математического анализа; 

6) владение основными понятиями о плоских и пространственных 

геометрических фигурах, их основных свойствах; сформированность умения 

распознавать на чертежах, моделях и в реальном мире геометрические 

фигуры; применение изученных свойств геометрических фигур и формул для 

решения геометрических задач и задач с практическим содержанием; 

7) сформированность представлений о процессах и явлениях, имеющих 

вероятностный характер, о статистических закономерностях в реальном 

мире, об основных понятиях элементарной теории вероятностей; умений 

находить и оценивать вероятности наступления событий в простейших 

практических ситуациях и основные характеристики случайных величин; 

8) владение навыками использования готовых компьютерных программ 

при решении задач. 

9) для слепых и слабовидящих обучающихся: 

овладение правилами записи математических формул и специальных 

знаков рельефно-точечной системы обозначений Л. Брайля; овладение 

тактильно-осязательным способом обследования и восприятия рельефных 

изображений предметов, контурных изображений геометрических фигур и 

другое; 

наличие умения выполнять геометрические построения с помощью 

циркуля и линейки, читать рельефные графики элементарных функций на 

координатной плоскости, применять специальные приспособления для 

рельефного черчения ("Драфтсмен", "Школьник"); 

овладение основным функционалом программы невизуального доступа 

к информации на экране персонального компьютера, умение использовать 

персональные тифлотехнические средства информационно-

коммуникационного доступа слепыми обучающимися; 

10) для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата: 

овладение специальными компьютерными средствами представления и 

анализа данных и умение использовать персональные средства доступа с 

учетом двигательных, речедвигательных и сенсорных нарушений;  наличие 

умения использовать персональные средства доступа. 

11)сформированность представлений о необходимости доказательств 

при обосновании математических утверждений и роли аксиоматики в 

проведении дедуктивных рассуждений; 

12)сформированность понятийного аппарата по основным разделам 

курса математики; знаний основных теорем, формул и умения их применять; 

умения доказывать теоремы и находить нестандартные способы решения 

задач; 

13)сформированность умений моделировать реальные ситуации, 

исследовать построенные модели, интерпретировать полученный результат; 

14)сформированность представлений об основных понятиях 

математического анализа и их свойствах, владение умением характеризовать 

поведение функций, использование полученных знаний для описания и 



анализа реальных зависимостей; 

15) владение умениями составления вероятностных моделей по условию 

задачи и вычисления вероятности наступления событий, в том числе с 

применением формул комбинаторики и основных теорем теории 

вероятностей; исследования случайных величин по их распределению. 

  



Перечень оценочных средств текущего контроля успеваемости 

Оценочные средства текущего контроля успеваемости:  

 

В устный контроль в форме фронтального опроса вошли следующие 

темы: 

Тема1.2: Целые и рациональные числа 

Вопросы: определение множества чисел,  определение целых чисел, 

рациональных чисел, буквенное обозначение, свойства целых и 

рациональных чисел, примеры. 

 

Тема2.1: Синус, косинус, тангенс , котангенс числа 

Вопросы: определение синуса, косинуса, тангенса, котангенса числа,  

определение радианной меры угла, примеры. 

 

Тема2.2: Простейшие тригонометрические уравнения 

Вопросы: общее решение тригонометрических уравнений, примеры. 

Частные решения уравнений. 

 

Тема 2.3: Преобразование тригонометрических выражений 

Вопросы: формулы двойных углов, основные тригонометрические 

тождества. 

 

Тема3.1: Последовательности 

Вопросы: определение последовательности, виды последовательностей, 

предел последовательности. 

 

Тема3.2: Производная функции 

Вопросы: определение производной функции, правила дифференцирования, 

примеры. Геометрический смысл производной, физический смысл 

производной. 

 

Тема4.1: Начальные понятия стереометрии 

Вопросы: определение аксиомы, теоремы. Аксиомы стереометрии, чертежи. 

Следствия из аксиом. 

 

Тема4.3: Координаты вектора 

Вопросы: определение вектора, координаты вектора. Применение свойств 

координат векторов при решение задач, простейшие примеры. 

 

Тема7.1: Степень с рациональным показателем 

Вопросы: определение степени с рациональным показателем,  свойства 

степени с  рациональным показателем, примеры. 

 

Тема8.1: Элементы математической статистики 



Вопросы: определение статистики, использование в практической 

деятельности. Основные понятия статистики и их определение. 

 

 

Тема8.3: Элементы комбинаторики 

Вопросы: определение перестановки, сочетания, использование в 

практической деятельности. Основные формулы комбинаторики и их 

применение на примерах. 

 

Тема9.1: Рациональные, иррациональные уравнения и системы уравнений 

Вопросы: определение рационального уравнения, иррационального 

уравнения, равносильность уравнений. Примеры. Область допустимых 

значений. 

 

Тема9.1: Тригонометрические уравнения.  Методы решения 

Вопросы: общее решение тригонометрических уравнений, примеры. 

Частные решения уравнений. Методы решения. 

 

Тема9.1: Логарифмические уравнения 

Вопросы: определение логарифмического уравнения, свойства, область 

допустимых значений. 

Тема 10.1 Элементы теории множеств и математической логики 

Вопросы: определение множества, свойства множеств, действия с 

множествами. 

. 

Методика проведения  

Фронтальный опрос проводится со всей группой. Опрос проводится в 

начале урока для диагностики усвоения изученного материала. 

 

Критерии оценивания:  

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если получен 

ответ на все вопросы, студент проявляет активность, студент 

ориентируется в материале, который контролируется опросом; 

- оценка «хорошо», если студент ошибся на 1 вопрос, но 

обучающийся проявляет активность, ориентируется в материале; 

- оценка «удовлетворительно», если студент ответил на 3 

вопроса, слабо ориентируется в материале, нуждается в наводящих 

вопросах; 

- оценка «неудовлетворительно», если студент ответил менее, 

чем на 3 вопроса. 

 

 

Устный контроль в форме дискуссионного задания проводится по 

следующим темам: 

Тема 2.1 Тригонометрические функции 



Тема 7.3 Логарифмическая функция 

 

Тема 2.1 Тригонометрические функции 

Вопросы для дискуссии: 1. Тригонометрические функции пришли к нам с 

Древней Греции 3 в. до н.э., актуальны ли они в 21 веке? 

2. Восход и заход солнца, изменение фаз луны, чередование времен года, 

биение сердца, циклы в жизнедеятельности организма, вращение колеса, 

морские приливы и отливы - модели этих многообразных процессов 

описываются тригонометрическими функциями. Как вы можете 

прокомментировать данные высказывание? 
        Методика применения: студенты готовят дома материалы по данным 

вопросам, примеры, иллюстрации, графики процессов. В ходе дискуссии 

рассматриваются примеры из жизни, трудовой деятельности, животного и 

растительного мира, медицины, студенты высказывают свое мнение по 

каждому вопросу, сообща подбирают аргументы. Далее один обучающийся 

делает вывод по обсуждаемому вопросу. Другие студенты дополняют, 

уточняют. 

 

Тема 7.3 Логарифмическая функция 

Вопросы для дискуссии: 1. Зачем изучают логарифмы сегодня? 

2. Логарифмические линии чрезвычайно волновали Сальвадора Дали. И 

однажды, 18 декабря 1955г. Он вынес этот вопрос на повестку своего 

публичного выступления, которое проходило в Париже, в главной аудитории 

Сорбонны. Сальвадор Дали рассказал о том, что происходило в Сорбонне, в 

своем дневнике, из которого я привожу небольшие отрывки. 

«…моей навязчивой идеей, настоящей маниакальной страстью, стала картина 

Вермера «Кружевница», репродукция которой висела в отцовском кабинете»  

Уже много лет спустя я попросил в Лувре разрешение написать копию с этой 

картины. Потом я попросил киномеханика показать на экране репродукцию 

нарисованной моей копии… Я объяснил, что, пока не написал копию, в 

сущности, почти ничего не понимал в «Кружевнице», и мне понадобилось 

размышлять над этим вопросом целое лето, чтобы осознать наконец, что я 

инстинктивно провел на холсте строгие логарифмические кривые…» 

Какие еще деятели искусства занимались исследованием логарифмических 

линий и зачем? 

        Методика применения: студенты готовят дома материалы по данным 

вопросам, примеры, иллюстрации. В ходе дискуссии рассматриваются 

примеры из жизни, трудовой деятельности, животного и растительного мира, 

студенты высказывают свое мнение по каждому вопросу, сообща подбирают 

аргументы. Далее один обучающийся делает вывод по обсуждаемому 

вопросу. Другие студенты дополняют, уточняют. 

Критерии оценивания:  

Так как данная форма контроля относится к контролю формирующего 

характера, то критериальность оценок выводится с целью поощрения работы 

студентов: 



- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если студент активен, 

отвечает правильно, аргументирует свою позицию. Студент разбирается в 

данном вопросе; 

- оценка «хорошо», если студент активно отвечает, приводит примеры, 

аргументирует свою позицию, но не точно. 

 

Письменный контроль в форме выполнения контрольной работы 

(расчетных задач) проводится по следующим темам: 

 

Тема 1.1 Повторение базисного курса алгебры основной школы. 

Входная контрольная работа по материалам ОГЭ. 

Тема 2.1 Тригонометрические функции 

Задания: найти значения тригонометрических функций, 

преобразование выражений, используя основные тригонометрические 

соотношения. 

Тема 2.2 Тригонометрические уравнения. 

Задания: нахождение значений обратных тригонометрических 

функций, решение простейших тригонометрических уравнений, решение 

тригонометрических уравнений, используя различные методы. 

 

Тема3.3  Исследование функции с помощью производной.  

Задание 1.  Нахождение наибольшего, наименьшего значения функции 

на отрезке. 

Задание2. Исследование функции и построение графика. 

 

Тема 4.3  Векторы в пространстве. Координаты вектора. 
 

Задание 1  Решение задачи на вычисление координат вектора. 

Задание 2  Решение задачи на вычисление на длину вектора. 

Задание 3  Решение задачи на вычисление элементов тела с помощью 

координат. 

 

Тема 5.1 Первообразная и интеграл. 
 

Задание 1  Нахождение первообразной. 

Задание 2  Нахождение неопределенного интеграла по таблице. 

 

Тема 6.1 Многогранники. 
Задание 1  Решение задачи на вычисление элементов пирамиды, 

призмы. 

Задание 2  Решение задачи на доказательство факта. 

 

Тема 6.2 Цилиндр, конус, шар, сфера.  

Задание 1  Решение задачи на вычисление элементов цилиндра. 

Задание 2  Решение задачи на вычисление элементов конуса. 



Задание 3  Решение задачи на вычисление элементов сферы. 

 

Тема7.1  Преобразование алгебраических выражений. 

Задание 1 . Вычисление выражений, содержащих степени с 

различными показателями. 

Задание 2. Упрощение выражений, содержащих степени с 

действительным показателем. 

 

Тема7.3 Логарифм числа. 

Задание 1 . Вычисление логарифмов. 

Задание 2. Нахождение значений выражений с логарифмами, используя 

свойства логарифмов. 

Задание 3. Упрощение выражений с логарифмами. 
 

Тема 8.2 Событие, вероятность события, сложение, умножение 

вероятностей. 
Задание 1  Решение задачи на формулу вероятности. 

Задание 2  Решение задачи на сложение, умножение вероятностей. 

 

Тема 9.1 Показательные уравнения и системы. Методы решения. 
Задание 1 . Решение простейших показательных уравнений. 

Задание 2. Решение показательных уравнений, заменой переменной. 

Задание 3. Решение системы показательных уравнений различными 

способами.  

 

Тема 1.1 Повторение базисного курса алгебры основной школы. 
Входная контрольная работа по материалам ОГЭ. 

 

1 вариант 

1. Найдите значение выражения   

2. Студент Петров выезжает из Наро-Фоминска в Москву на занятия в университет. Занятия начи-

наются в 9:00. В таблице приведено расписание утренних электропоездов от станции Нара до Ки-

евского вокзала в Москве. 

  

Отправление от ст. Нара Прибытие на Киевский вокзал 

06:35 07:59 

07:05 08:15 

07:28 08:30 

07:34 08:57 

  

Путь от вокзала до университета занимает 40 минут. Укажите время отправления от станции 

Нара самого позднего из электропоездов, которые подходят студенту. 

В ответе укажите номер правильного варианта. 

  

1) 06:35 



2) 07:05 

3) 07:28 

4) 07:34 

3. На координатной прямой отмечены числа x и y. 

  

 
  

Какое из приведённых утверждений неверно? 

В ответе укажите номер правильного варианта. 

 )  

2)  

3)  

4)  

4. Какое из данных ниже выражений при любых значениях  равно дроби ? 

1)  

2)  

3)  

4)  

5. На диаграмме представлены некоторые из круп-

нейших по площади территории стран мира. Во 

сколько примерно раз площадь США больше пло-

щади Судана? (Ответ округлите до целых.) 

  

 

6. Решите уравнение  

7. Принтер печатает одну страницу за 12 секунд. Сколько страниц 

можно напечатать на этом принтере за 8 минут? 

8. На диаграмме показано количество SMS, присланных 

слушателями за каждый час четырёхчасового эфира программы по 

заявкам на радио. Определите, на сколько больше сообщений было 

прислано за последние два часа программы по сравнению с первы-

ми двумя часами этой программы. 

  

 

9. Игральную кость бросают дважды. Найдите вероятность того, что сумма двух выпавших чисел 

нечетна. 

10. На рисунке изображены графики функций вида . Установите соответствие между 

знаками коэффициентов  и  и графиками. 

  

КОЭФФИЦИЕНТЫ 

А)  

Б)  

В)  

  

ГРАФИКИ 

  

 



 
 

 

11. Геометрическая прогрессия ( ) задана условиями:  . Найдите  

12. Найдите значение выражения   при  

13. Период колебания математического маятника  (в секундах) приближенно можно вычислить 

по формуле , где  — длина нити (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите длину 

нити маятника (в метрах), период колебаний которого составляет 3 секунды. 

14. На каком рисунке изображено множество решений неравенства ? 

 
15. Лестницу длиной 3 м прислонили к дереву. На какой высоте (в метрах) находится верхний её 

конец, если нижний конец отстоит от ствола дерева на 1,8 м? 

16. Высота равнобедренной трапеции, проведённая из вершины C, делит 

основание AD на отрезки длиной 14 и 15. Найдите длину основания BC. 

17. В угол C величиной 57° вписана окружность, которая касается 

сторон угла в точках A и B, точка O - центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в граду-

сах. 

18. Высота равностороннего треугольника равна 10. Найдите его 

площадь, делённую на  

19. На клетчатой бумаге с размером клетки 1х1 изображён треугольник . 

Найдите длину его средней линии, параллельной стороне . 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. 14 заданий по 

алгебре, 5 заданий по геометрии. Каждый студент получает вариант, время 

работы 45 минут. 
Критерии оценки: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если 

выполнено 18-19 заданий верно, работа выполнена аккуратно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 15-17 заданий верно, 

работа выполнена аккуратно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено 8-14 заданий 

верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 8 

заданий. 

Тема 2.1 Тригонометрические функции. 



1вариант 

 

 
 

 
2 вариант  

 

 

 



Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 7 заданий,  на 

нахождение значений тригонометрических функций  3 задания, на упрощение 

выражений 4 задания. Одно задание комбинированное, на применение свойств 

функций, на использование основных тригонометрических соотношений. 

Каждый студент получает вариант, время работы 45 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

7 заданий верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая 

ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 5-6 заданий верно, работа 

выполнена аккуратно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  4 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 

 

Тема 2.2 Тригонометрические уравнения 

1 вариант 

 
2 вариант  

 

 
Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 5заданий,  на 

решение простейших тригонометрических уравнений  2 задания, на решение 

тригонометрических уравнений различными методами 3 задания. Каждый 

студент получает вариант, время работы 45 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

5 заданий верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая 

ошибка в вычислениях; 



- оценка «хорошо», если выполнено 4 заданий верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  3 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

 

Тема3.3  Исследование функции с помощью производной.  

 
Вариант № 1 

 

1. Найдите угловой коэффициент касательной, проведённой к графику функции y = f(x) в 

точке с абсциссой x0, если: f(x) = 
1

2
𝑥2 + 3𝑥 + 2, если x0 = 1 

2. Составьте уравнение касательной к графику функции 

𝑦 =
2𝑥+3

𝑥2−1
в точке x0 = 2. 

3. Определите промежутки монотонности функции: 

а) y = 3x2 – 6x + 1 

б) y = x9  — 9x 

4. Определите критические точки функции: 

а) f(x) = x3 – 9x 

б) f(x) = - 2
𝑥
 

5. Найдите точки экстремума функции: 

f(x) = 
𝑥3

3
−

5

2
𝑥2 + 4𝑥 − 1 

6. Найдите наименьшее и наибольшее значение функции на заданном отрезке: 

f(x)  = 
2

𝑥
+ 3𝑥, [0,5 ; 3] 

 
Вариант № 2 

1. Найдите угловой коэффициент касательной, проведённой к графику функции y = f(x) в 

точке с абсциссой x0, если: f(x) =
𝑥3

3
− 2𝑥2 + 1, если x0 = 1 

2. Составьте уравнение касательной к графику функции 𝑦 =
𝑥2−1

𝑥+2
в точке x0 = - 1. 

3. Определите промежутки монотонности функции: 

а) y = 2x2 + 4x — 1 

б) y = x7  — 7x 

4. Определите критические точки функции: 

а) f(x) = x2 – 16x 

б) f(x) =  1
𝑥
 

5. Найдите точки экстремума функции: 

f(x) = 
𝑥3

3
− 𝑥2 − 3𝑥 + 1 

6. Найдите наименьшее и наибольшее значение функции на заданном отрезке: 

f(x)  = 
−1

𝑥
, [ -3 ; - 1] 

 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 6 заданий,  на 

геометрический смысл производной 2 задания, на исследование функции 3 

задания, на нахождение наибольшего, наименьшего значения функции на 

отрезке 1 задание. Каждый студент получает вариант, время работы 45 минут. 
Критерии оценивания: 



-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

6 заданий верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая 

ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 5 заданий верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  3-4 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

 

 

Тема 4.3  Векторы в пространстве. Координаты вектора 

В а р и а н т  1 

1. Найдите координаты вектора , если А (5; –1; 3), В (2; –2; 4). 

2. Даны векторы (3; 1; –2) и (1; 4; –3). Найдите . 

3. Изобразите систему координат Oxyz и постройте точку А (1; –2; –4). Найдите расстояния 

от этой точки до координатных плоскостей. 

4.Вычислите скалярное произведение векторов  и , если , , 

 = 2,  = 3,  = 60°, , . 

5. Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AD1 и BM, где M – середина 

ребра DD1. 

  

В а р и а н т  2 

1. Найдите координаты вектора , если С (6; 3; – 2), D (2; 4; – 5). 

2. Даны вектора  (5; – 1; 2) и (3; 2; – 4). Найдите . 

3. Изобразите систему координат Oxyz и постройте точку В (– 2; – 3; 4). Найдите 

расстояние от этой точки до координатных плоскостей. 

4. Вычислите скалярное произведение векторов  и , если , 

,  = 3,  = 2,  = 60°, , . 

5. Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AC и DC1. 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 5 заданий,  на 

нахождение координат вектора 2 задания, на скалярное произведение векторов 1 

задание, на изображение вектора в системе координат 1 задание, так же 1 

задание комплексного характера. Каждый студент получает вариант, время 

работы 35 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

5 заданий верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая 

ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 4 заданий верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  3 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

АВ

b c 2b c

m n 2m a b c   2n a b 

a b ( )ab


c a c b

СD

α b α 2b

m n 2m a b c   2n a b 

a b ( )ab


αc  c b



 

Тема 5.1 Первообразная и интеграл 
1 вариант        2 вариант 

1. Найти первообразные для функций 

 
2. Для данных функций найти первообразную в точке А 

 
Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 6 заданий,  на 

нахождение первообразной функции 3 задания, нахождение первообразной 

функции в заданной точке 3 задания. Каждый студент получает вариант, время 

работы 25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

6 заданий верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая 

ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 5 заданий верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  3-4 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

 

Тема 6.1 Многогранники 

В а р и а н т  I 

1. Основанием  пирамиды  DABC  является правильный треугольник АВС, сторона 

которого равна а. Ребро DA перпендикулярно к плоскости АВС, а плоскость DBC составляет с 

плоскостью АВС угол в 30°. Найдите площадь боковой поверхности пирамиды. 

2. Основанием прямого параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 является ромб ABCD, сторона 

которого равна а и угол равен 60°. Плоскость AD1C1 составляет с плоскостью основания угол в 

60°. Найдите: 

а) высоту ромба; 

б) высоту параллелепипеда; 

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда; 

г) площадь поверхности параллелепипеда. 

В а р и а н т  II 

1. Основанием пирамиды MABCD является квадрат ABCD, ребро MD перпендикулярно к 

плоскости основания, AD = DM = a. Найдите площадь поверхности пирамиды. 

2. Основанием прямого параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 является параллелограмм ABCD, 

стороны которого равны а  и 2а, острый угол равен 45°. Высота параллелепипеда равна 

меньшей высоте параллелограмма. Найдите: 

2



а) меньшую высоту параллелограмма; 

б) угол между плоскостью АВС1 и плоскостью основания; 

в) площадь боковой поверхности параллелепипеда; 

г) площадь поверхности параллелепипеда. 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 5 заданий,  на 

нахождение элементов пирамиды и параллелепипеда. Каждый студент получает 

вариант, время работы 35 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

5 заданий верно, чертежи геометрических тел выполнены верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 4 заданий верно, чертежи 

геометрических тел выполнены верно , работа выполнена аккуратно, 

допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  3-4 задания верно, 

чертежи геометрических тел выполнены верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

 

Тема 6.2 Цилиндр, конус, шар, сфера  
В а р и а н т  1 

1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 16π см2. 

Найдите площадь поверхности цилиндра. 

2. Высота конуса равна 6 см, угол при вершине осевого сечения равен 120°. Найдите: 

а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между 

которыми 30°; 

б) площадь боковой поверхности конуса. 

3. Диаметр шара равен 26. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 45° к 

нему. Найдите длину линии пересечения сферы с этой плоскостью.  

 

В а р и а н т  2 

1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого 4 см. Найдите площадь 

поверхности цилиндра. 

2. Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости основания 

под углом 30°. Найдите: 

а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между 

которыми 60°; 

б) площадь боковой поверхности конуса. 

3. Диаметр шара равен 32. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 30° к 

нему. Найдите площадь сечения шара этой плоскостью. 

 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 4 заданий,  на 

нахождение элементов конуса, цилиндра и шара. Каждый студент получает 

вариант, время работы 45 минут. 
Критерии оценивания: 



-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 

4 заданий верно, чертежи геометрических тел выполнены верно, работа 

выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 3 заданий верно, чертежи 

геометрических тел выполнены верно , работа выполнена аккуратно, 

допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  2 задания верно, 

чертежи геометрических тел выполнены верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 2 заданий. 

 

Тема7.1  Преобразование алгебраических выражений. 
Вариант I 

1. Найдите значение выражения . 

2.  

Найдите значение выражения . 

3. Найдите значение выражения . 

4.  

Найдите значение выражения . 

5. Найдите значение выражения  

6. Найдите значение выражения  

7. Найдите значение выражения 4 · 10-3 + 8 · 10-2 + 5 · 10-1. 

8. Найдите значение выражения  

9. Найдите значение выражения  

10. Найдите значение выражения . 

 

 

Вариант II 

1. Найдите значение выражения  

2. Найдите значение выражения 4 · 72 + 6 · 72. 

3. Найдите значение выражения 7,9 · 10-2 + 4,5 · 10-1. 

4. Найдите значение выражения (0,01)2 · 105 : 4−2 

5. Найдите значение выражения  

6. Найдите значение выражения  



7. Найдите значение выражения . 

8. Найдите значение выражения . 

9. Найдите значение выражения . 

10. Найдите значение выражения . 

 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего в работе 10 

заданий,  на нахождение значений выражений с одинаковым показателем 5, на 

упрощение выражений, используя свойства степеней 5 заданий. Каждый студент 

получает вариант, время работы 35 минут. 
Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 10 заданий 

верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 8-9 заданий верно,  работа выполнена 

аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  5-7 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 5 заданий. 
 

 

Тема7.3 Логарифм числа. 

Задание A1.  Найдите значение выражения: . 

Задание A2.  Найдите значение выражения : . 

Задание A3.  Найдите значение выражения: . 

Задание A4. Найдите значение выражения: 3 + log303 + log3010. 

Задание A5Упростите выражение 
1

7
log7𝑎 + log7𝑎

6

7 + log7
1

𝑎
 

Задание B1.   Найдите значение выражения . 

Задание B2.Найдите значение выражения 25
1

2
log

√5
4
 

 

Вариант №2.  
 

Задание A1.  Найдите значение выражения: log618 – log63 + 2. 

Задание A2.  Найдите значение выражения: . 

Задание A3.  Упростите выражение 3log2
1

4
+log35 

 Задание A4.   Найдите значение выражения: . 

Задание A5.  Найдите значение выражения: log525 – log50,2 + 3. 



Задание B1.  Найдите х, если . 

Задание B2.  Найдите значение выражения 3,2 ⋅ (49
1

2
log79−log76 + 5−log√54) 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего в работе 7 

заданий,  на упрощение выражений, используя свойства логарифма 5 заданий, 2 

задания повышенного уровня. Каждый студент получает вариант, время работы 

45 минут. 
Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 7 заданий 

верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 5-6 заданий верно,  работа выполнена 

аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  4 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 

 

Тема 8.2 Событие, вероятность события, сложение, умножение 

вероятностей. 
1 вариант 

1. В ящике имеется 15 деталей, среди которых 10 окрашенных. Сборщик наудачу извлекает 3 

детали. Найти вероятность того, что извлеченные детали окажутся окрашенными. 

2. В цехе работают 10 мужчин и 5 женщин.  По табельным номерам наудачу отобраны 7 

человек. Найти вероятность того, что среди отобранных лиц окажутся 3 женщины. 

3. В урне 10 белых и 5 черных шаров. Сколькими способами можно наугад вынуть 3 шара, 

чтобы 2 шара оказались белыми, а один черным? 

4. Отдел технического контроля обнаружил 15 бракованных ламп в партии из случайно 

отобранных 200 ламп. Найти относительную частоту появления бракованных ламп. 

5. При испытании партии приборов относительная частота годных приборов оказалась равной 

0,8. найти число годных приборов, если всего было проверено 250 приборов. 

2 вариант 

1. В урне имеется 20 шаров, среди которых 12 красного цвета. Из урны наудачу извлекают 5 

шаров. Найти вероятность того, что извлеченные шары не красные. 

2. В партии из 15 деталей имеется 3 стандартных. Наудачу отобраны 4 детали. Найти 

вероятность того, что среди отобранных деталей ровно 2 стандартных. 

3. В группе 20 юношей и 10 девушек. Сколькими способами можно избрать трех юношей и 

двух девушек для участия в слете студентов? 

4. По цели произведено 40 выстрелов, причем зарегистрировано 37 попаданий. Найти 

относительную частоту промахов. 

5. При испытании партии телевизоров относительная частота бракованных телевизоров 

оказалась равной 0,15. найти число качественных телевизоров, если было проверено 400 

телевизоров. 

Методика проведения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего в работе 5 

заданий,  на определение вероятности 2 задания, на теоремы сложения, 



умножения вероятностей 3 задания. Каждый студент получает вариант, время 

работы 35 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 10 заданий 

верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «хорошо», если выполнено 8-9 заданий верно,  работа выполнена 

аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  5-7 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 5 заданий. 

 

Тема 9.1 Показательные уравнения и системы. Методы решения. 
 

Вариант I 

1. 1.Решить уравнение: 

1)(0,2)2−3х = 25;          2)4х − 9 ⋅ 2х +
20 = 0. 

2. 2.Решить неравенство  (
3

4
)
х

>
4

3
. 

3. 3.Решить систему уравнений {
𝑥 − 𝑦 = 4,

5𝑥+𝑦 = 25.
       

 

4. 4.Решить неравенство:  

1)(√5)
х−6

< 25;          2)(
2

3
)
𝑥2−9

≥

15.Решить уравнение  7𝑥+1 + 5 ⋅ 7𝑥 = 588. 

Вариант II 

1. 1.Решить уравнение: 

1)(0,1)2х−3 = 10;          2)9х − 11 ⋅ 3х +
18 = 0. 

2. 2.Решить неравенство  (
6

5
)
х

>
5

6
. 

3.Решить систему уравнений {
𝑥 + 𝑦 = −2,

6𝑥+5𝑦 = 36.
 

 

3. 4.Решить неравенство:  

        1)(√
1

3

3
)

х+6

>
1

9
;          2)(5)𝑥

2−4 ≤ 1. 

5.Решить уравнение  3𝑥+3 + 4 ⋅ 3𝑥 = 279 

 

Вариант III 

5. 1.Решить уравнение: 

1)(0,2)3х+3 = 25;     2)4х − 2 ⋅ 2х − 8 =
0. 

6. 2.Решить неравенство  (
1

2
)
х

> 2. 

7. 3.Решить систему уравнений {
𝑥 − 𝑦 = 4,

2𝑥+𝑦 = 4.
 

8. 4.Решить неравенство:  

1)(√7)
х−8

< 49;          2)(
1

3
)
𝑥2−16

≥ 1. 

5.Решить уравнение  5𝑥+1 + 5 ⋅ 5𝑥 = 50. 

  Вариант IV 

4. 1.Решить уравнение: 

1)(0,1)3х−4 = 100;  2)9х + 6 ⋅ 3х −
27 = 0. 

5. 2.Решить неравенство  (
2

5
)
х

> 2,5. 

6. 3.Решить систему уравнений  

{
𝑥 + 𝑦 = −2,

4𝑥+5𝑦 = 16.
 

7. 4.Решить неравенство:  

        1)(√
1

5

3
)

х+8

>
1

25
;          2)(6)𝑥

2−25 ≤ 1. 

5.Решить уравнение  2𝑥+3 + 4 ⋅ 2𝑥 = 24. 

 

Методика проведения: 

Работа состоит из 4 вариантов одного уровня сложности. Всего в работе 7 

заданий,  на решение показательных уравнений 3 задания, на решение системы 1 

задание, на решение показательных неравенств 3 задания. Каждый студент 

получает вариант, время работы 35 минут. 
Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 7 заданий 

верно, работа выполнена аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях; 



- оценка «хорошо», если выполнено 5-6 заданий верно,  работа выполнена 

аккуратно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  4 задания верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 
 

 

Письменный контроль в форме теста проводится по следующим темам: 

 

Типы вопросов, используемых в тестах: 

1. Множественный выбор 

2. Тест с кратким ответом 
 

Тема 2.3 Преобразование простейших тригонометрических выражений  

Тема2.2 Простейшие тригонометрические уравнения, их решение  

Тема5.1 Первообразная и интеграл. 

Тема9.1 Уравнения и неравенства. 

 

Тема 2.3 Преобразование простейших тригонометрических выражений  
 

Вариант 1 

 

1. Упростите выражение   1 −
1

cos2𝛼
  

A) cos𝛼         В) sin2𝛼         С)  -tg2𝛼       D)  ctg2𝛼          Е)   –cos2𝛼 

      Преобразуйте выражение 

tg(-𝛼)∙cos𝛼+sin𝛼 

A) -sin𝛼     В) cos𝛼          С) -tg𝛼              D) 1           Е) 0 

2. Упростите выражение     
1

sin𝛼−1
−

1

1+sin𝛼
 

A) sin2𝛼        B) −
2

cos2𝛼
      C) cos2𝛼         D) 

1

cos2𝛼
           E) tg𝛼 

3. Найдите значение выражения       (sin𝛼 - cos𝛼)2+2sin𝛼∙cos𝛼 

     A) 1           B) 0          C)-1             E)2            D)1,5 

 5. Упростите выражение    
sin2𝛼

1+cos𝛼
+ cos𝛼 

A) 2; B) 0; C) 1; D) -1; E) 
1

2
 

6. Упростите выражение и найдите его значение 1 − sin𝛼 ⋅ cos𝛼 ⋅ tg𝛼,    если cos𝛼 = 0,7 

A) 0,11;  B) 0,49;  C) 1; D) 0; E) -0,7 

7. Упростите выражение   tg (
3𝜋

2
− 1) sin(𝜋 − 1) + cos(𝜋 + 1) 

A) 2; B) 0; C) 1; D) -1; E) 4 

 

8. Найти значение выражения   
3sin𝛼−5cos𝛼

4sin𝛼+cos𝛼
, если tg𝛼 = 2 

A) 3;        B) 5;       C) 
1

2
;          D) −

1

3
       E) 

1

9
 

9. Упростите    
cos𝛼

1−sin𝛼
−

cos𝛼

1+sin𝛼
 

 

A) sin𝛼          B) tg𝛼     C) 2tg𝛼       D) cos𝛼     E) ctg𝛼 

10. Упростите   tg𝛼 +
cos𝛼

1+sin𝛼
 

A) 
1

sin𝛼
         B) 

1

cos𝛼
        C) 

2

sin𝛼
         D) 

2

cos𝛼
      E) tg𝛼 



 
Вариант 2 

 

1. Упростите выражение    
1

sin2𝛼
− 1  

А) cos𝛼           В) sin𝛼           С) ctg2𝛼        D) tg𝛼           Е) –ctg2𝛼 

      

2. Преобразуйте выражение    Cos2 𝛼*tg2 (-𝛼)-1 

А) 0               В) cos2 𝛼        С) sin𝛼              D) cos𝛼               Е) -cos2 𝛼 

3. Упростите выражение     
1

1+cos𝛼
+

1

1−cos𝛼
 

A) cos2𝛼           B) 
2

sin2𝛼
          C) sin2𝛼            D) tg2𝛼           E) 

1

sin2𝛼
 

4. Найдите значение выражения         Sin4𝛼+ cos 4𝛼+2sin2𝛼*cos2𝛼 

     A) 1        B)-1         C)2       D) 1.5            Е)-2 

 5. Упростите выражение     
sin2𝛼

1+cos𝛼
+ cos𝛼 

   A) -
1

2
       B) 1.5       C) 1            D) -1          Е) -2 

6. Упростите выражение и найдите его значение    1 − sin𝛼 ⋅ cos𝛼 ⋅ сtg𝛼,    если sin𝛼 = 0,7 

A) 0,11;      B) 0,49;          C) 1;       D) 0;        E) -0,7 

7. Упростите выражение     ctg(𝜋 − 3)cos(
𝜋

2
+ 3) + sin(

3𝜋

2
+ 3) 

A) 1;      B) 0;     C) -1;          D) 1;          E) 2 

8. Найти значение выражения     
2sin𝛼+3cos𝛼

5sin𝛼−cos𝛼
, если ctg𝛼 = −2 

A) 
1

3
 ;      B) 

1

7
;      C)1;        D) -2           E) −

4

7
 

9. Упростите     
sin𝛼

1+cos𝛼
+

sin𝛼

1−cos𝛼
 

A) cos𝛼      B) sin𝛼      C) 
2

sin𝛼
           D) 

1

cos𝛼
            E) tg𝛼 

10. Упростите     ctg𝛼 +
sin𝛼

1+cos𝛼
 

A) 
1

cos𝛼
    B) 

1

sin𝛼
         C) 

2

tg𝛼
         D) 

2

ctg𝛼
       E) tg𝛼 

 
Тест 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 вар 1 C E B A C B B E C B 

 вар 2 C E B A C B B E C B 

Методика проведения: 

Вариантов в данной работе 2, заданий в каждом варианте 10, которые 

охватывают все основные формулы тригонометрии, из которых последние 3 

повышенного уровня. Каждый студент получает лист с заданиями. 

Время выполнения 45 минут. 

 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 10 

заданий, работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 8-9 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

-  оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 6-7 задания; 

-         оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 6 заданий. 

 

Тема2.2 Простейшие тригонометрические уравнения, их решение 



Вариант 1 

Часть А 
    1. Вычислить: arcsin 1+ arccos 0. 

           А. 
𝜋

2
.   Б. 𝜋.   В. 0.    Г. -

𝜋

2
. 

    2.   Решите уравнение  2𝑐𝑜𝑠х = 0. 

А. 
𝜋

2
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   Б. 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  .    Г. ±
𝜋

3
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

   3. Решите уравнение √2 𝑠𝑖𝑛х - 2 = 0 

А. (-1)n  
𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   Б. (-1)n  

𝜋

4
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. корнейнет.               Г. ±
𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   4. Найдите  решение уравнения tg(х - 
𝜋

4
) = √3 

А. 
𝜋

3
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍             Б. 

𝜋

12
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍            Г. 

7𝜋

12
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   5. Решите уравнение (tgх + 1)(сtgх-3) = 0 

А. 
−𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐с𝑡𝑔3 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍            

Б. 
−𝜋

4
 + 𝜋𝑛,−𝑎𝑟𝑐с𝑡𝑔3 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐с𝑡𝑔3 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         

Г. 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐с𝑡𝑔3 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍 

Часть В 
1. Вычислите:  

2 arcsin(- 
1

2
+3arccos 

√3

2
 + 

1

3
 arctg√3 

2. Решите уравнение 

           𝑐𝑜𝑠2х + 2𝑐𝑜𝑠х - 3 = 0 
3. Найдите корни уравнения 

4𝑠𝑖𝑛2х - 5𝑠𝑖𝑛х𝑐𝑜𝑠х - 6 𝑐𝑜𝑠2х = 0 

 

Вариант 2 

Часть А 
    1. Вычислить: arccos (-1) - arcsin (-1). 

           А. 
−𝜋

2
.   Б. 

3𝜋

2
.   В. 0.    Г. 

𝜋

2
. 

    2.   Решите уравнение   𝑠𝑖𝑛х - 1= 0. 

А. (-1)n  
𝜋

2
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         Б. 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

В. (-1)n+1  
𝜋

2
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍.  Г. 

−𝜋

2
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

   3. Решите уравнение 2𝑐𝑜𝑠х − √2  = 0 

А. ±
𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         Б. ±

𝜋

4
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍          

В. ±
3𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍.      Г. ±

3𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   4. Найдите  решение уравнения tg2х = -1 

А. 
3𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍             Б. 

−𝜋

8
 +
𝜋𝑛

2
 , 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
3𝜋

8
+

𝜋𝑛

2
, 𝑛 ∈ 𝑍            Г. 

−𝜋

8
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   5. Решите уравнение (tgх - 5)(сtgх+√3) = 0 

А. 
−𝜋

6
 + 𝜋𝑛,−𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔5 + 𝜋𝑛, 𝑛, ∈ 𝑍            

Б. 
5𝜋

6
 + 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔5 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍    

В. 
−5𝜋

6
+ 𝜋𝑛,−𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔5 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         



Г. 
𝜋

6
+ 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔5 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍 

Часть В 
1. Вычислите:  

3arcsin(
−√3

2
 +2arccos (

−1

2
) +  arctg

√3

3
  

2. Решите уравнение 

           2𝑠𝑖𝑛2х + 3𝑠𝑖𝑛х - 2 = 0 
3. Найдите корни уравнения 

3𝑠𝑖𝑛2х - 7𝑠𝑖𝑛х𝑐𝑜𝑠х + 2𝑐𝑜𝑠2х = 0 

Вариант 3 

Часть А 

    1. Вычислить: arcsin(- 1)+arccos 
√3

2
. 

           А. 
𝜋

3
.   Б. 𝜋.   В. 0.    Г. -

𝜋

3
. 

    2.   Решите уравнение  2𝑐𝑜𝑠х = 2. 

А. 
𝜋

2
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   Б. 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  .    Г. ±
𝜋

2
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

   3. Решите уравнение 2 𝑠𝑖𝑛х - √3  = 0 

А. (-1)n  
𝜋

3
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   Б. (-1)n  

𝜋

3
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. корнейнет.               Г. ±
𝜋

3
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   4. Найдите  решение уравнения tg( 
х

4
) = √3 

А. 
4𝜋

3
 + 4𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍             Б. 

𝜋

12
 + 4𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
2𝜋

3
+ 4𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍            Г. 

4𝜋

3
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   5. Решите уравнение (tgх - 1)(3сtgх+1) = 0 

А. 
−𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝜋 − 𝑎𝑟с𝑐𝑡𝑔

1

3
+ 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍            

Б. 
−𝜋

4
 + 𝜋𝑛,−𝑎𝑟с𝑐𝑡𝑔

1

3
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛,−𝑎𝑟с𝑐𝑡𝑔

1

3
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         

Г. 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝜋 − 𝑎𝑟с𝑐𝑡𝑔

1

3
+ 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍 

Часть В 

1. Вычислите:  

3 arcsin 
1

2
+4arccos 

√2

2
 + 3arctg√3 

2. Решите уравнение 

           2𝑐𝑜𝑠2х + 7𝑐𝑜𝑠х + 5 = 0 
3. Найдите корни уравнения 

5𝑠𝑖𝑛2х - 3𝑠𝑖𝑛х𝑐𝑜𝑠х - 2 𝑐𝑜𝑠2х = 0 

Вариант 4 

Часть А 
    1. Вычислить: arccos (-1) - arcsin 1. 

           А. 
−𝜋

2
.   Б. 

3𝜋

2
.   В. 0.    Г. 

𝜋

2
. 

    2.   Решите уравнение   2𝑠𝑖𝑛х - √2= 0. 

А. (-1)n  
𝜋

4
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         Б. 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

В. (-1)n+1  
𝜋

4
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍.  Г. ±

𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍   

   3. Решите уравнение 2𝑐𝑜𝑠х − 1  = 0 

А. ±
𝜋

3
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         Б. ±

𝜋

3
 + 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍          

В. ±
3𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍.      Г. ±

3𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   4. Найдите  решение уравнения tg(х+
𝜋

4
 )= 1 



А. 
𝜋

2
 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍             Б. 

𝜋

2
 +
𝜋𝑛

2
 , 𝑛 ∈ 𝑍    

В. 
3𝜋

8
+

𝜋𝑛

2
, 𝑛 ∈ 𝑍            Г. 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍  

   5. Решите уравнение (tgх + 6)(3сtgх  −√3) = 0 

А. 
𝜋

3
 + 𝜋𝑛,−𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔6 + 𝜋𝑛, 𝑛, ∈ 𝑍            

Б. 
2𝜋

3
 + 𝜋𝑛, 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔6 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍    

В. 
−2𝜋

3
+ 𝜋𝑛,−𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔6 + 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍         

Г. 
𝜋

3
+ 𝜋𝑛, −𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔6 + 𝜋𝑘, 𝑛, 𝑘 ∈ 𝑍 

Часть В 
1. Вычислите:  

3arcsin(
√2

2
 +2arccos 

1

2
 - 4arctg1  

2. Решите уравнение 

           2𝑠𝑖𝑛2х + 𝑠𝑖𝑛х - 1 = 0 
3. Найдите корни уравнения 

−2𝑠𝑖𝑛2х + 7𝑠𝑖𝑛х𝑐𝑜𝑠х + 4𝑐𝑜𝑠2х = 0 

Методика проведения: 

Вариантов в данной работе 4, заданий в каждом варианте 8, из которых 

последние 3 повышенного уровня. Каждый студент получает лист с заданиями. 

Время выполнения 45 минут. 

         Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 7 

заданий, работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 5-6 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

-  оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 4 задания; 

-         оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 

 

Тема5.1 Первообразная и интеграл 
1 вариант 

№ Задание Ответ 

1 
Найдите функцию f(x), для которой 𝐹(𝑥) = √3𝑥 + 1 первообразной на (

−1

3
; +∞). 

 

2 Найдите первообразную 𝐹 для функции f(x)=x4 на (−∞;+∞), график которой проходит 

через точку М(-1;0,8) 

 

3 
Найдите общий вид первообразной для 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 +

3

𝑥4
+ √𝑥 + 2 на (0;∞) 

 

4 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями 𝑦 = √𝑥, 𝑥 = 1, 𝑥 = 4, 𝑦 = 0.  

5 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями y=x2 и x+y=6.  

6 
Найдите ∫ (

𝑥2

2
−

2

𝑥3
)

2

1
𝑑𝑥 

 

7 Вычислите ∫ (1 + 𝑠𝑖𝑛2𝑥)
𝜋

0
𝑑𝑥  

8 

 
Используя геометрический смысл интеграла, найдите ∫ ||𝑥| − 2|𝑑𝑥

4

−3
. 

 

9 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями y=cos2x, y=0, x=0, 𝑥 =
𝜋

4
.  

10 Найдите путь, пройденный точкой за промежуток времени от t1=0 до  t2 =4, если 

зависимость скорости тела v  от времени t описывается уравнением 𝑣(𝑥) = 3𝑡2 − 2𝑡  (t - в 

секундах, v - в м/с). 

 

2 Вариант 
№ Задание Ответ 

1 Найдите функцию f(x), для которой 𝐹(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝜋  первообразной на (−∞;+∞).  



2 Найдите первообразную 𝐹 для функции f(x)=x2 на (−∞;+∞), график которой проходит 

через точку М(-1;3) 

 

3 
 Найдите общий вид первообразной для  𝑓(𝑥) =

3

𝑠𝑖𝑛2𝑥
+ 4𝑐𝑜𝑠𝑥.  

4 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями y=x2 , x+y=6, y=0.  

5 Найдите площадь фигуры, ограниченной линиями 𝑦 = 2𝑠𝑖𝑛𝑥, 𝑦 = −𝑠𝑖𝑛𝑥, 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋.  

6 
Вычислите интеграл ∫

𝑥2+𝑥√𝑥+𝑥

√𝑥

4

1
𝑑𝑥. 

 

7 
Вычислите ∫

𝑑𝑥

𝑐𝑜𝑠23𝑥

𝜋

3
𝜋

4

 
 

8 

 
Используя геометрический смысл интеграла, найдите ∫ ||𝑥| − 3|𝑑𝑥

5

−4
. 

 

9 Найдите площадь фигуры, которая ограничена графиком функции 𝑦 = √𝑥 + 2, 
касательной к нему в точке с абсциссой x0=2 и прямой  y=0. 

 

10 Найдите закон движения точки, если скорость прямолинейного движения точки изменяется 

по закону 𝑣(𝑡) = 3𝑡2 − 2𝑡. 
 

Методика проведения 

Тест состоит из 10 вопросов с кратким ответом. Тест состоит из 2 

вариантов, каждый студент получает лист с заданиями. Вопросы с 1-5 

оцениваются 1 баллом, с 6-10 оцениваются по 2 балла. Время выполнения теста 

45 минут. 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если   14-15  балла, 

- оценка «хорошо», если набрано 11-13 баллов, 

- оценка «удовлетворительно», если набрано 8-10 баллов, 

- оценка «неудовлетворительно», если менее 8 баллов. 
 

Тема9.1 Уравнения и неравенства. 

 
Вариант 1 

 

А1. Выберите число, являющееся корнем уравнения:  
х3−2х2−5х+6

(х+2)(х+3)(х−1)
= 0. 

   1) 1                          2) -2                           3) 3                         4) 2  

А2. Сколько корней имеет уравнение:  . 

   1) 2                    2) ни одного           3) 4                     4) 1  

А3. Найдите корни уравнения  . Если корней несколько, в ответе укажите наименьший корень.   

   1) -11                        2) 0                            3) -121                             4) 11  

А4. Найдите корни уравнения  
2

5 50

5 5 25

х х

х х х


 

   . Если корней несколько, в ответе 

укажите их сумму.   

   1) -7,5                        2) 7,5                            3) -2,5                             4) 2,5  

А5.  Решите неравенство:    .  

   1)                  2)                3)                4)   

А6. Решите неравенство:   .  

   1)                  2)           3)                   4)  

А7.  Найдите сумму целых решений неравенства:     

   1) 0                         2) 7;                       3) -7;                       4) 14. 

А8. По графику функции , изображенному на рисунке, определите 

количество целых решений неравенства   .   

    



1) 5                  2) 3                    3) 1                     4) 2  

А9. По графику функции , изображенному на рисунке, 

определите количество целых решений неравенства   .   

    

1) 7                 2) 2                    3) 1                     4) 5  

А10. При каких значениях   х   выражение   имеет смысл? 

   1)            2)            3)           4)  

 

 

Вариант 2 

А1. Выберите число, являющееся корнем уравнения:  
х3+3х2−х−3

(х2−1)(х2+1)
= 0. 

   1) -3                          2) -1                           3) 1                         4) 2   

А2. Сколько корней имеет уравнение:  ?  

   1) 2                         2) ни одного                3) 4                         4) 1  

А3. Найдите корни уравнения  . Если корней несколько в ответе укажите их сумму.   

   1) 8                        2) 0                            3) -8                             4) 64  

А4. Найдите корни уравнения  
2

2 8

2 2 4

х х

х х х


 

   . Если корней несколько, в ответе 

укажите их сумму.   

   1) -3                        2) -1                            3) 1                             4) 3  

А5.  Решите неравенство:    .  

   1)             2)                3)                 4)   

А6.  Решите неравенство:     

   1)           2)          3)         4)  

А7.  Найдите сумму целых решений неравенства:     

   1) 48                          2) 7                         3) 21                         4) 14 

А8. По графику функции , изображенному на рисунке, определите 

количество целых решений неравенства   𝑓(𝑥) ≤ 0.   

   

1) 5                  2) 3                    3) 1                     4) 2  

А9. По графику функции , изображенному на рисунке, определите 

количество целых решений неравенства   . 

    

1) 4                 2) 2                    3) 1                     4) 3  

 

А10. При каких значениях   х   выражение   имеет смысл? 

   1)            2)         3)          4)  

Ответы: 

Вариант А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 

1 3 2 1 4 3 1 2 2 4 4 

2 1 1 4 3 2 4 3 1 3 4 

Методика проведения 

Тест состоит из 10 вопросов с выбором ответа. Тест состоит из 2 

вариантов, каждый студент получает лист с заданиями. 8 вопросов 

вычислительного характера, 2 вопроса на умение читать график функции. 

Вопросы оцениваются 1 баллом. Время выполнения теста 45 минут. 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если   9-10  балла, 



- оценка «хорошо», если набрано 7-8 баллов, 

- оценка «удовлетворительно», если набрано 5-6 баллов, 

- оценка «неудовлетворительно» , если менее 5 баллов. 

 

Письменный контроль в форме заданий графического характера 

проводится по следующим темам: 

 

Тема3.3 Исследование функции  с помощью производной. 
Задание: Исследование функции  с помощью производной. Построение графиков 

функций. 

 

Тема4.2 Двугранные углы. 

Задание: построение различных видов двугранных углов. 

 

Тема4.2 Сечение многогранника. 

Задание: построение различных видов сечений многогранников. Указание 

элементов данных многогранников, и видов сечений. 

 
  Тема 6.1Многогранники. 

Задание построение различных видов сечений правильных многогранников. 

Указание элементов данных многогранников, и видов сечений. 
                                 

Тема7.1 Свойства и график степенной функции. 
Задание: построение графиков функций, построение графиков со сдвигом по оси 

ОХ, ОУ. Чтение графика. 

 

Тема7.2 Свойства и график показательной функции. 
Задание: построение графиков функций, построение графиков со сдвигом по оси 

ОХ, ОУ. Чтение графика. 

 

Тема7.3 Свойства и график логарифмической функции. 
Задание: построение графиков функций, построение графиков со сдвигом по оси 

ОХ, ОУ. Чтение графика. 

 

Тема3.3: Исследование функции  с помощью производной. 
1 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график.  

1) у = х4 – 1; 2) у = 4х3.  

2 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график.  

1)у = 1\3х3 – х2 – 3х +9;  

2) у = х2 – 2х – 3; 

3 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график. 

1) у = 1\4х4 – 2х2 + 7\4; 

2) у = х3 – 4х; 

4 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график.  

1)у = 1\3х3 + х2 – 3х – 9; 

2) у = х2 + 2х – 3 



 5 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график.  

1)у = - х4 + 6х2 – 9; 

2)у = - 4х3 + 12х 

6 вариант. Исследовать функцию, при помощи производной простроить график.  

1)у = - х4 + 4х2 – 5; 

2)у = - 4х3 + 8х 

Методика проведения: 

Работа состоит из 6 вариантов одного уровня сложности. Всего 2 задания,  

исследование функции по плану и построение графика. Каждый студент 

получает вариант, время работы 25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 2 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, графики построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, работа выполнена 

аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях или в исследовании 

функции, графики построены верно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задания верно, один график 

построен; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено 1 задание, но график построен 

не верно. 

 

Тема4.2 Двугранные углы. 
1 вариант. 
1.Изобразить острый, прямой и тупой двугранный угол. 

2.В тетраэдре DАВС ребро АD перпендикулярно к плоскости АВС, АС=АВ=10 см, ВС=12 см, АD=8 см. 

Найдите линейный угол двугранного угла АВСD.
  
 

2 вариант 

1.Изобразить острый, прямой и тупой двугранный угол. 

2.В тетраэдре DАВС ребро АD перпендикулярно к плоскости АВС, АС=АВ=10 см, ВС=18см, АD=12см. 

Найдите линейный угол двугранного угла АВСD. 

Методика проведения 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 2 задания,  

построение чертежей двугранных углов, одна задача на вычисление двугранного 

угла. Каждый студент получает вариант, время работы 30 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 2 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, чертежи к задачам построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, работа выполнена 

аккуратно, допустима негрубая ошибка в вычислениях или в построение углов; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задания верно, чертежи 

двугранных углов построены; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено первое задание не в полном 

объеме. 
 

Тема 6.1 Многогранники. 

 
Вариант 1 

1. Постройте точку пересечения прямой MN с плоскостью АВС и А1В1С1. 



        
2. Постройте сечения плоскостью, проходящей через точки М,А,В1. 

      
3. Постройте сечения плоскостью, проходящей через точки М,N,Р. 

      
 

 

 
Вариант2 

1. Постройте точку пересечения прямой MN с плоскостью АВС и А1В1С1. 

 
 
2. Постройте сечения плоскостью, проходящей через точки М,А,С. 

 
 
3. Постройте сечения плоскостью, проходящей через точки М,N,Р. 



Методика проведения 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 3 задания на 

различные виды сечений. Каждый студент получает вариант, время работы 

25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 3 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, сечения построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, работа выполнена 

аккуратно, допустима неточность в чертеже, сечения построены верно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задания верно, одно 

сечение построено верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если не выполнено верно ни одного 

построения сечения. 

 

Тема7.1Свойства и график степенной функции. 
1 вариант 

1. Построить графики функции а) у=(х+1)4   б) у=х2,5 

2. Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=(2х-3)3.  

2 вариант 

1. Построить графики функции а) у=(х+1)-2  б) у=х0,5 

2. Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=(х+4)6.  

 

Методика проведения 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 3 задания, 2 

из которых на построение графиков, одно на чтение функции, заданной 

аналитически. Каждый студент получает вариант, время работы 25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 3 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, графики построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, в третьем задании 

допущена ошибка в исследовании, работа выполнена аккуратно, допустима 

неточность в чертеже, в целом графики построены верно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задание верно, хотя бы 

один график построен верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если не выполнено верно ни одного 

построения графика. 

 

Тема7.2 Свойства и график показательной функции 
1 вариант 

1. Построить графики функции а) у=3х   б) у=0,4х  

2. Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=0,2х+1. Построить ее график 

2 вариант 

1. Построить графики функции а) у=5х   б) у=0,3х  



2. Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=4х-2. Построить ее график 

Методика проведения 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 3 задания, 2 

из которых на построение графиков, одно на чтение функции, заданной 

аналитически. Каждый студент получает вариант, время работы 25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 3 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, графики построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, в третьем задании 

допущена ошибка в исследовании, работа выполнена аккуратно, допустима 

неточность в чертеже, в целом графики построены верно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задание верно, хотя бы 

один график построен верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если не выполнено верно ни одного 

построения графика. 

 

Тема7.3 Свойства и график логарифмической функции. 
1 вариант 

1. Построить графики функции а) у=3х   б) у=0,4х  

2. Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=0,2х+1. Построить ее график 

2 вариант 

1.Построить графики функции а) у=5х   б) у=0,3х  

2.Найти область определения, промежутки возрастания, убывания, множество 

значений функции у=4х-2. Построить ее график 

Методика проведения 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 3 задания, 2 

из которых на построение графиков, одно на чтение функции, заданной 

аналитически. Каждый студент получает вариант, время работы 25 минут. 
Критерии оценивания: 

-  оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено 3 задания 

верно, работа выполнена аккуратно, графики построены верно; 

- оценка «хорошо», если выполнено 2 заданий верно, в третьем задании 

допущена ошибка в исследовании, работа выполнена аккуратно, допустима 

неточность в чертеже, в целом графики построены верно; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено  1 задание верно, хотя бы 

один график построен верно; 

- оценка «неудовлетворительно», если не выполнено верно ни одного 

построения графика. 

 

 

Письменный контроль в форме проверочной работы (расчетные 

задания) проводится по следующим темам: 

 

Тема3.2  Производная функции. Геометрический, физический смысл 



Тема 5.1 Первообразная и интеграл 

Тема 6.2 Тела вращения 

Тема 7.1 Степени и корни. 

Тема 7.3 Логарифмическая функция 

 

 

Тема 3.2  Производная функции. Геометрический, физический смысл 

Задание 1. Нахождение производных функций.   

Задание 2. Нахождение производных функций, используя правила 

дифференцирования. 

Задание3. Уравнение касательной в точке.  

Время выполнение – 45минут 
Вариант I 

1. Найти производную функции:  

1) 3𝑥2 −
1

𝑥3
; 2) (

𝑥

3
+ 7)

6

; 

3) 𝑒𝑥cos𝑥; 4) 
2𝑥

sin𝑥
. 

2. Найти значение производной функции 𝑓(𝑥) = 1 − 6√𝑥
3

 в точке 𝑥0 = 8. 

3. Записать уравнение касательной к графику функции 𝑓(𝑥) = sin𝑥 − 3𝑥 + 2 в точке 𝑥0 = 0. 

4. Найти значения х, при которых значение производной функции 𝑓(𝑥) =
х+1

х2+3
 равно нулю. 

5. Найти точки графика функции 𝑓(𝑥) = х3 − 3𝑥2, в которых касательная к нему параллельна оси 

абсцисс. 

6. В каких точках касательная к графику функции   у = 4х2 -5    образует угол      с осью Ох, равный 450? 

7. C2. Прямая  у = 4х –3  является касательной к параболе    f(x) = 6 – 2х + х2. Найти координаты точки 

касания. 

Вариант II 

1. Найти производную функции:  

1) 2𝑥3 −
1

𝑥2
; 2) (

𝑥

7
+ 13)

8

; 

3) 𝑒𝑥sin𝑥; 4) 
3𝑥

cos𝑥
. 

2. Найти значение производной функции 𝑓(𝑥) = 2 −
1

√𝑥
 в точке 𝑥0 =

1

4
. 

3. Записать уравнение касательной к графику функции 𝑓(𝑥) = 4𝑥 − sin𝑥 + 1 в точке 𝑥0 = 0. 

4. Найти значения х, при которых значение производной функции 𝑓(𝑥) =
1−х

х2+8
 равно нулю. 

5. Найти точки графика функции 𝑓(𝑥) = х3 + 3𝑥2, в которых касательная к нему параллельна оси 

абсцисс. 

6. В каких точках касательная к графику функции   у = –5х2 +х +4 образует угол  с осью Ох,  равный  1350? 

7. Напишите уравнение касательной к графику функции   f(x) = 2x2 –3x, если касательная параллельна 

прямой    у = х –3.    

 Методика выполнения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 7 заданий,  на 

нахождение производной различного вида функций, на геометрический 

смысл производной. Каждый студент получает вариант, время работы 45 

минут. 
 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 7 

заданий, работа аккуратная, допустима одна неточность; 



- оценка «хорошо», если выполнено верно 6-5 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 4 задания; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 

 

Тема 5.1 Первообразная и интеграл 

Нахождение неопределенных интегралов, вычисление определенных 

интегралов, нахождение площадей фигур, ограниченных линиями. 
Первая часть работы 

1 вариант                                                                    2 вариант 

 
 

Вторая часть работы 

Вариант 1 
1. ∫ xdx 

2. ∫ 𝑥2 dx 

3. ∫ 𝑥5 dx 

4. ∫ 2dx 

5. ∫ 6xdx 

6. ∫
1

3
𝑡3dt 

7. ∫(3 − 𝑥)dx 

8. ∫(4𝑥 − 𝑥2)dx 

9. ∫ 5(𝑥 − 2)dx 

10. ∫(8𝑥3 + 4𝑥 − 7)dx 

11. ∫ 𝑥2(1 + 3𝑥)dx 

12. ∫(𝑥 + 4)2dx 

13. ∫ 3(2𝑥 − 3)2dx 

14. ∫ 𝑥(3 − 𝑥)2dx 

15. ∫ 4√𝑥dx 

16. ∫ √𝑥2
3

dx 

17. ∫
dx

𝑥2
 

18. ∫
dx

√𝑥
 

19. ∫
dx

√𝑥2
3  

20. ∫
3dx

4 √𝑥
4  

21. ∫
xdx

2√𝑥
 

22. ∫
√𝑥
3

4𝑥
dx 

23. ∫
𝑥√𝑥

√𝑥
4 dx 

24. ∫ (
2

𝑥2
−

4

√𝑥
+

3√𝑥2
3

) dx 

25. ∫
2 √𝑥
3 −3𝑥2

𝑥2
dx 

26. ∫
𝑥− √𝑥2

3

√𝑥
dx 

27. ∫ 4sinxdx 

28. ∫ 2cosxdx 

29. ∫
2dx

cos2𝑥
 

30. ∫
3dx

sin2𝑥
 

31. ∫(1 + cos𝑥)dx 

32. ∫(2 − 3sin𝑥)dx 

33. ∫(3𝑥2 − 2cos𝑥)dx 

34. ∫ (
2

cos2𝑥
−

3

sin2𝑥
) dx 

35. ∫ 3𝑒𝑢du 

36. ∫ 2𝑎𝜙𝑑𝜙 

37. ∫(𝑥 − 5𝑒𝑥)dx 

38. ∫(2𝑒𝑡 − 3cos𝑡)dt 

39. ∫
3dt

2𝑡
 



40. ∫ (
2

𝑥
− 𝑥) dx 

41. ∫
6dx

1+𝑥2
 

42. ∫
3dx

4√1−𝑥2
 

43. ∫
2cos2𝑣+1

cos2𝑣
dv 

44. ∫
sin2𝑡−2

sin2𝑡
dx 

45. ∫
𝑒2𝑥+𝑒𝑥sin𝑥

𝑒𝑥
dx 

46. ∫ dx 

 

47. ∫
𝑥2dx

𝑥2+1
 

 

Вариант 2 
1. ∫ xdx 

2. ∫ 𝑥3 dx 

3. ∫ 𝑥6 dx 

4. ∫ 3dx 

5. ∫ 5xdx 

6. ∫
1

3
𝑡3dt 

7. ∫(4 − 𝑥)dx 

8. ∫(5𝑥 − 𝑥2)dx 

9. ∫ 3(𝑥 − 3)dx 

10. ∫(4𝑥3 + 8𝑥 − 2)dx 

11. ∫ 𝑥2(1 + 4𝑥)dx 

12. ∫(𝑥 − 2)2dx 

13. ∫ 4(3𝑥 − 2)2dx 

14. ∫ 𝑥(5 − 𝑥)2dx 

15. ∫ 2√𝑥dx 

16. ∫ √𝑥2
3

dx 

17. ∫
dx

𝑥2
 

18. ∫
dx

√𝑥
 

19. ∫
dx

√𝑥2
3  

20. ∫
3dx

4 √𝑥
4  

21. ∫
xdx

2√𝑥
 

22. ∫
√𝑥
3

4𝑥
dx 

23. ∫
𝑥√𝑥

√𝑥
4 dx 

24. ∫ (
2

𝑥2
−

4

√𝑥
+

3√𝑥2
3

) dx 

25. ∫
2 √𝑥
3 −3𝑥2

𝑥2
dx 

26. ∫
𝑥− √𝑥2

3

√𝑥
dx 

27. ∫ 4sinxdx 

28. ∫ 2cosxdx 

29. ∫
2dx

cos2𝑥
 

30. ∫
3dx

sin2𝑥
 

31. ∫(1 + cos𝑥)dx 

32. ∫(2 − 3sin𝑥)dx 

33. ∫(3𝑥2 − 2cos𝑥)dx 

34. ∫ (
2

cos2𝑥
−

3

sin2𝑥
) dx 

35. ∫ 3𝑒𝑢du 

36. ∫ 2𝑎𝜙𝑑𝜙 

37. ∫(𝑥 − 5𝑒𝑥)dx 

38. ∫(2𝑒𝑡 − 3cos𝑡)dt 

39. ∫
3dt

2𝑡
 

40. ∫ (
2

𝑥
− 𝑥) dx 

41. ∫
6dx

1+𝑥2
 

42. ∫
3dx

4√1−𝑥2
 

43. ∫
2cos2𝑣+1

cos2𝑣
dv 

44. ∫
sin2𝑡−2

sin2𝑡
dx 

45. ∫
𝑒2𝑥+𝑒𝑥sin𝑥

𝑒𝑥
dx 

46. ∫ dx 

 

47. ∫
𝑥2dx

𝑥2+1
 

 

Вариант 3 
1. ∫ xdx 

2. ∫ 𝑥8 dx 

3. ∫ 𝑥2 dx 

4. ∫ 4dx 

5. ∫ 3xdx 

6. ∫
1

3
𝑡3dt 

7. ∫(5 − 𝑥)dx 

8. ∫ (3𝑥 −
1

2
𝑥2) dx 

9. ∫ 2(𝑥 − 2)dx 

10. ∫(4𝑥3 + 2𝑥 − 5)dx 

11. ∫ 𝑥2(1 + 5𝑥)dx 

12. ∫(𝑥 − 3)2dx 

13. ∫ 2(4𝑥 − 1)2dx 

14. ∫ 𝑥(3 − 𝑥)2dx 

15. ∫ 4√𝑥dx 

16. ∫ √𝑥3
5

dx 

17. ∫
dx

𝑥2
 

18. ∫
dx

√𝑥
 

19. ∫
dx

√𝑥2
3  

20. ∫
3dx

4 √𝑥
4  

21. ∫
xdx

2√𝑥
 

22. ∫
√𝑥
3

4𝑥
dx 

23. ∫
𝑥√𝑥

√𝑥
4 dx 

24. ∫ (
2

𝑥2
−

4

√𝑥
+

3√𝑥2
3

) dx 

25. ∫
2 √𝑥
3 −3𝑥2

𝑥2
dx 

26. ∫
𝑥− √𝑥2

3

√𝑥
dx 

27. ∫ 4sinxdx 

28. ∫ 2cosxdx 

29. ∫
2dx

cos2𝑥
 

30. ∫
3dx

sin2𝑥
 

31. ∫(1 + cos𝑥)dx 

32. ∫(2 − 3sin𝑥)dx 

33. ∫(3𝑥2 − 2cos𝑥)dx 

34. ∫ (
2

cos2𝑥
−

3

sin2𝑥
) dx 

35. ∫ 3𝑒𝑢du 

36. ∫ 2𝑎𝜙𝑑𝜙 

37. ∫(𝑥 − 5𝑒𝑥)dx 

38. ∫(2𝑒𝑡 − 3cos𝑡)dt 

39. ∫
3dt

2𝑡
 

40. ∫ (
2

𝑥
− 𝑥) dx 

41. ∫
6dx

1+𝑥2
 

42. ∫
3dx

4√1−𝑥2
 

43. ∫
2cos2𝑣+1

cos2𝑣
dv 

44. ∫
sin2𝑡−2

sin2𝑡
dx 

45. ∫
𝑒2𝑥+𝑒𝑥sin𝑥

𝑒𝑥
dx 

46. ∫ dx 

 

47. ∫
𝑥2dx

𝑥2+1
 

 



Вариант 4 
1. ∫ xdx 

2. ∫ 𝑥9 dx 

3. ∫ 𝑥3 dx 

4. ∫ 6dx 

5. ∫ 4xdx 

6. ∫
1

3
𝑡3dt 

7. ∫(6 − 𝑥)dx 

8. ∫(2𝑥 − 𝑥2)dx 

9. ∫ 3(𝑥 − 5)dx 

10. ∫(2𝑥3 + 2𝑥 − 3)dx 

11. ∫ 𝑥2(1 + 6𝑥)dx 

12. ∫(𝑥 + 2)2dx 

13. ∫ 6(2𝑥 − 3)2dx 

14. ∫ 𝑥(2 − 𝑥)2dx 

15. ∫ 2√𝑥dx 

16. ∫ √𝑥2
5

dx 

17. ∫
dx

𝑥2
 

18. ∫
dx

√𝑥
 

19. ∫
dx

√𝑥2
3  

20. ∫
3dx

4 √𝑥
4  

21. ∫
xdx

2√𝑥
 

22. ∫
√𝑥
3

4𝑥
dx 

23. ∫
𝑥√𝑥

√𝑥
4 dx 

24. ∫ (
2

𝑥2
−

4

√𝑥
+ 3√𝑥2

3
) dx 

25. ∫
2 √𝑥
3 −3𝑥2

𝑥2
dx 

26. ∫
𝑥− √𝑥2

3

√𝑥
dx 

27. ∫ 4sinxdx 

28. ∫ 2cosxdx 

29. ∫
2dx

cos2𝑥
 

30. ∫
3dx

sin2𝑥
 

31. ∫(1 + cos𝑥)dx 

32. ∫(2 − 3sin𝑥)dx 

33. ∫(3𝑥2 − 2cos𝑥)dx 

34. ∫ (
2

cos2𝑥
−

3

sin2𝑥
) dx 

35. ∫ 3𝑒𝑢du 

36. ∫ 2𝑎𝜙𝑑𝜙 

37. ∫(𝑥 − 5𝑒𝑥)dx 

38. ∫(2𝑒𝑡 − 3cos𝑡)dt 

39. ∫
3dt

2𝑡
 

40. ∫ (
2

𝑥
− 𝑥) dx 

41. ∫
6dx

1+𝑥2
 

42. ∫
3dx

4√1−𝑥2
 

43. ∫
2cos2𝑣+1

cos2𝑣
dv 

44. ∫
sin2𝑡−2

sin2𝑡
dx 

45. ∫
𝑒2𝑥+𝑒𝑥sin𝑥

𝑒𝑥
dx 

46. ∫ dx 

 

47. ∫
𝑥2dx

𝑥2+1
 



Методика выполнения: 

Работа состоит из 4 вариантов одного уровня сложности. Всего 5 заданий,  на 

нахождение неопределенных интегралов, вычисление определенных интегралов, 

нахождение площадей фигур, ограниченных линиями. В последнем задание 

большое количество интегралов позволяет преподавателю выбрать различные 

виды для контроля в разных группах. Каждый студент получает вариант, время 

работы 45 минут. 
 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 53-56 

заданий, работа аккуратная, допустимы две неточности; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 46-52 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 30-45 задания; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 30 заданий. 
 

 

Тема 6.2 Тела вращения 

Решение задачи на вычисление элементов цилиндра, конуса, шара. 
 

1-ый вариант 

 

1. Радиус цилиндра равен 10 см. Сечение, параллельное оси цилиндра и удаленное от нее на 8 см, 

имеет форму квадрата. Найдите площадь сечения. 

 

2. Отношение площади боковой поверхности цилиндра и суммы площадей его оснований равно 

0,6. Найдите площадь полной поверхности цилиндра, если площадь осевого сечения равна 30 кв. 

дм. 

 

3. Хорда основания конуса равна его образующей и равна L. Найдите площадь полной 

поверхности конуса, если данная хорда стягивает дугу 900 

 

4. Центральный угол в развертке боковой поверхности конуса равен 1200. Высота конуса равна 

4√2 см. Найдите площадь осевого сечения. 

 

5. Прямоугольная трапеция с основаниями 5 и 10 см и большей боковой стороной 13 см 

вращается вокруг большего основания. Найдите площадь поверхности тела вращения. 

 

6. Диаметр шара равен 16 см. Через конец диаметра под углом 600 к нему проведено сечение 

шара. Найдите площадь сечения. 

 

 

2-ой вариант 

 

1. Высота цилиндра равна 16 см. На расстоянии 6 см от оси цилиндра проведено сечение, 

параллельное оси цилиндра и имеющее форму квадрата. Найдите радиус цилиндра. 

 

2. Отношение площади основания цилиндра к площади его боковой поверхности равно 0,6. 

Найдите площадь осевого сечения цилиндра, если площадь его полной поверхности равна 132π 

кв. дм. 

 



3. Радиус основания конуса равен R. Концы хорды основания, стягивающей дугу в 1200, 

являются концами двух взаимно перпендикулярных образующих . Найдите площадь полной 

поверхности конуса. 

 

4. Разверткой боковой поверхности конуса является полукруг площадью 18π кв. см. Найдите 

площадь осевого сечения конуса. 

 

5. Равнобочная трапеция с основаниями 4 и 10 см и высотой 4 см вращается вокруг большего 

основания. Найдите площадь поверхности тела вращения. 

 

6. Через точку сферы под углом 300 к диаметру, проходящему через эту точку, проведена 

плоскость, удаленная от центра сферы на 4√3 см. Найдите длину окружности полученного 

сечения. 

 

 

3-ий вариант 

 

1. Диагональ осевого сечения цилиндра равна 8√2 дм и образует с плоскостью основания 

цилиндра угол 450. Найдите площадь полной поверхности цилиндра. 

 

2. Хорда нижнего основания цилиндра отсекает от окружности основания дугу в 1200. Отрезок, 

соединяющий центр верхнего основания с серединой данной хорды, равен 4√2 см и образует с 

плоскостью основания угол 450. Найдите площадь осевого сечения цилиндра. 

 

3. Радиусы оснований усеченного конуса равны 3 и 6 см, а высота равнв 4 см. Найдите площадь 

осевого сечения и площадь боковой поверхности конуса. 

 

4. Через две образующие конуса, угол между которыми равен α, проведено сечение, отсекающее 

от окружности основания дугу β. Расстояние от вершины конуса до хорды, стягивающей эту 

дугу, равно d. Найдите площадь полной поверхности конуса. 

 

5. Равнобедренный треугольник с основанием b и углом при основании α вращается вокруг 

боковой стороны. Найдите площадь поверхности тела, полученного при вращении. 

 

6. В шаре радиуса 13 см проведено сечение, площадь которого равна 25π кв. см. Найдите 

расстояние от центра шара до плоскости сечения. 

 

 

4-ый вариант 

 

1. Диагональ осевого сечения цилиндра равна 8 дм и составляет с образующей угол 600. Найдите 

площадь полной поверхности цилиндра. 

 

2. Хорда нижнего основания цилиндра удалена от центра нижнего основания на 2√3 см и 

отсекает от окружности основания дугу в 600. Отрезок, соединяющий центр верхнего основания 

с одним из концов данной хорды, образует с осью цилиндра угол 450. Найдите площадь осевого 

сечения цилиндра. 

 

3. Радиус большего основания, образующая и высота усеченного конуса равны 7, 5 и 4 см 

соответственно. Найдите площадь осевого сечения и площадь боковой поверхности конуса. 

 



4. Сечение конуса, проведенное через его вершину, образует с плоскостью основания угол β и 

пересекает ее по хорде, стягивающей угол α и удаленной от центра основания на расстояние 

d.Найдите площадь полной поверхности конуса. 

 

5. Равнобедренный треугольник с боковой стороной b и углом при вершине β вращается вокруг 

боковой стороны . Найдите площадь поверхности тела, полученного при вращении.  

 

6. Длина окружности сечения сферы радиуса 10 см равна 16π см. Найдите расстояние от центра 

сферы до плоскости сечения. 

 

5-ый вариант 

 

1. Прямоугольник вращается вокруг одной из своих сторон, равной 5 см. Площадь боковой 

поверхности цилиндра, полученного при вращении, равна 100π кв. см. Найдите площадь 

прямоугольника. 

 

2. Параллельно оси цилиндра, на расстоянии  d от нее, проведена плоскость, отсекающая от 

окружности основания дугу α. Диагональ полученного сечения составляет с образующей 

цилиндра угол  β. Найдите площадь полной поверхности цилиндра. 

 

3. Высота конуса равна  2√3 см. Найдите площадь осевого сечения конуса, если оно является 

правильным треугольником. 

 

4. Диагональ осевого сечения усеченного конуса равна 40 см и перпендикулярна к образующей 

конуса, равной 30 см. Найдите площадь сечения и площадь полной поверхности конуса. 

 

5. Равнобедренный треугольник с основанием 8 см и боковой стороной 5 см вращается вокруг 

основания. Найдите площадь поверхности тела, полученного при вращении. 

 

6. Вершины прямоугольника со сторонами 12 и 16 см лежат на сфере. Найдите площадь сферы, 

если расстояние от ее центра до плоскости прямоугольника равно 24 см. 

 

6-ой вариант 

 

1. Прямоугольник, одна из сторон которого равна 5 см, вращается вокруг неизвестной стороны. 

Найдите площадь прямоугольника, если площадь боковой поверхности цилиндра, полученного 

при вращении, равна 60π см2 

 

2. Параллельно оси цилиндра проведена плоскость, отсекающая от окружности основания дугу α. 

Диагональ полученного сечения равна p и образует с плоскостью основания цилиндра угол β. 

Найдите площадь полной поверхности цилиндра. 

 

3. Высота конуса равна 3 см. Найдите площадь осевого сечения конуса, если оно является 

прямоугольным треугольником. 

 

4. Радиусы оснований усеченного конуса равны 1 и 7 дм, а диагонали осевого сечения взаимно 

перпендикулярны. Найдите площадь осевого сечения и площадь полной поверхности конуса. 

 

5. Равнобедренный прямоугольный треугольник с гипотенузой 5√2 см вращается вокруг 

гипотенузы. Найдите площадь поверхности тела, полученного при вращении. 

 

6. Все стороны квадрата, периметр которого равен 40 см, касаются сферы. Найдите площадь 

сферы, если расстояние от ее центра до плоскости квадрата равно 12 см. 

 



Методика проведения: 

Работа состоит из 6 вариантов одного уровня сложности. Всего 6 заданий,  на 

решение задачи на вычисление элементов цилиндра, конуса, шара. Каждый 

студент получает вариант, время работы 45 минут. 

 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 6 заданий, 

работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 5-4 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 3 задания; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 
 

Тема 7.1 Степени и корни. 
1 Вариант 

1. Представьте выражение 
𝑎−9

(𝑎2)−3
 в виде степени с основанием a. 

2. Какое из данных выражений не равно √
5

48
? 

А.  
√5

√16⋅√3
                     Б. 

√15

12
                         В. 

√5

4√3
                            Г. 

√5

8
 

3. Найдите значение выражения (𝑚−6)−2 ⋅ 𝑚−14 при m = 
1

4
  

4. Решите уравнение: √х + 1
4

= 2. 

5. Разложите на множители: х
2

3 − 4 

6. Найдите значение выражения 2√2 ⋅ 5√3 ⋅ √6 

7.  Упростите выражение: 
8⋅100𝑛

22𝑛+1⋅52𝑛−2
 

 

2 Вариант 

 

1. Представьте выражение (𝑎−6)−2 ⋅ 𝑎−14 в виде степени с основанием a. 

2. Какое из данных выражений не равно √
4

45
? 

А.  
√4

√9⋅√5
                     Б. 

2

3√5
                         В. 

4

3√5
                            Г. 

2√5

15
 

3. Найдите значение выражения 
𝑥−15

(𝑥3)−4
 при x = 

1

3
  

2. Решите уравнение: √х − 2
6

= 1. 

5. Разложите на множители: 𝑎
4

3 − 5 

6. Найдите значение выражения 3√2 ⋅ 4√10 ⋅ √5 

7.  Упростите выражение: 
4⋅36𝑛

32𝑛−3⋅22𝑛+2
 

Методика выполнения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 7 заданий,  на 

нахождение значений с корнями, на упрощение алгебраических выражений. 

Каждый студент получает вариант, время работы 45 минут. 
 

 

Критерии оценивания: 



- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 7 заданий, 

работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 6-5 задания, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 4 задания; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 4 заданий. 

 

Тема 7.3 Логарифмическая функция 

Выполнение упражнений на нахождение логарифмов, упрощение выражений, 

нахождение области определения 
Вариант 1. 

1.Найдите значение выражения: 

а10 ∙ 7 𝑙𝑜𝑔74;   б; в7 𝑙𝑜𝑔73 + 25𝑙𝑜𝑔5√11. 

2.Решите уравнение: 

𝑙𝑜𝑔5(х − 4) = 2. 

3. Найдите область определения функции: 

У = 𝑙𝑜𝑔3(2х
2 − 13х + 20) − 1; 

У =𝑙𝑜𝑔2−х(х + 2). 

Вариант2. 

1.Найдите значение выражения: 

а18 ∙ 3 𝑙𝑜𝑔32;   б; в9 𝑙𝑜𝑔93 + 36𝑙𝑜𝑔6√13. 

2.Решите уравнение: 

𝑙𝑜𝑔4(х + 4) = 2. 

3. Найдите область определения функции: 

У = 𝑙𝑜𝑔3(9х
2 − 30х + 25) + 7; 

У =𝑙𝑜𝑔х+3(3 − х). 

 

Методика выполнения: 

Работа состоит из 2 вариантов одного уровня сложности. Всего 3 заданий,  на 

выполнение упражнений на нахождение логарифмов, упрощение выражений, 

нахождение области определения. Каждый студент получает вариант, время 

работы 20 минут. 
 

Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 6 заданий, 

работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 5 задания, работа аккуратная, допустима 

одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 4-3 задания; 

- оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее 3 заданий. 

 

 

Практический контроль в форме защиты макетов геометрических тел 

проводится по следующим темам: 

 

Раздел 6. Многогранники и тела вращения. 

 

Методика проведения 

Студентам выдаются задания для домашней работы. Каждый студент  в 

период изучения данного раздела должен отчитываться перед преподавателем в 

виде выполненного своими руками макета конкретного геометрического тела. 

Защита выполненных работ проходит на уроке по данным темам или на 

консультации по дисциплине. Каждый студент выбирает индивидуальный вид 

многогранника. 

 



Критерии оценивания макета геометрического тела: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если макет геометрического тела 

соответствует требуемому виду, устный ответ о свойствах данного тела полный. 

Материал проработан. Студент разбирается в данном вопросе. 

- оценка «хорошо», если макет геометрического тела соответствует требуемому 

виду, но имеются минусы в изготовлении, устный ответ о свойствах данного тела с 

использованием материалов (распечатаны подсказки). Материал проработан. 

Студент разбирается в данном вопросе. 

- оценка «удовлетворительно», если макет геометрического тела соответствует 

требуемому виду, но изготовлен не аккуратно. Материал проработан. Студент не 

может ответить на вопросы по теме; 

- оценка «неудовлетворительно», если  макет геометрического тела имеется, но 

устно студент ответить не может.  

 

Практический контроль в форме разбора проблемной ситуации проводится по 

следующей теме:  

 

Тема 3.1 Последовательности. 
Обратимся к следующим примерам числовых последовательностей: 

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, …                                (1)      

5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, …                                (2) 

1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, …                                (3) 

1,  √2,  √3, 2,  √5,  √6,  √7,  2√2, …                     (4)    

                             (5)    

2, 0, -2, -4, -6, -8, -10, -12, …                                (6)     

                                 (7)     

                                      (8) 

                              (9)     

                             (10) 

Внимательно посмотрите на эти примеры. Что у них общего?  

Могли бы вы написать, например, девятые члены? 

        Методика проведения: условие задачи выдается студентам для решения на 5-

10 минут. Данная задача ожидаемо вызовет затруднение. С помощью данной 

задачи, которая представляет для студентов проблемную ситуацию следует 

обрисовать круг задач, решаемых с помощью последовательностей. Также цель 

разбора ситуации – обрисовать алгоритм решения таких задач на конкретном 

примере, вовлекая студентов во введение нового материала. 

 

Критерии оценивания:  

Так как данная форма контроля относится к контролю формирующего характера, 

то критериальность оценок выводится с целью поощрения работы студентов: 



- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если студент у доски отвечает 

правильно, аргументирует свою позицию. Студент разбирается в данном вопросе; 

- оценка «хорошо», если студент активно отвечает у доски, выполняя упражнения, 

аргументирует свою позицию, но не точно. 

 

Комплексный контроль в форме оценки работы студентов в группе 

проводится по следующим темам: 

 

Тема2.2 Простейшие тригонометрические уравнения, их решение. 

Тема 2.3  Преобразование простейших тригонометрических выражений. 

Тема 6.2 Тела вращения. 

 

Тема2.2 Простейшие тригонометрические уравнения, их решение. 

Задания группам (по рядам):  решение тригонометрических уравнений с помощью 

основных тригонометрических соотношений, решение тригонометрических 

уравнений с помощью замены переменной, решение однородных 

тригонометрических уравнений.  

       Методика проведения: студенты разделены по группам (по рядам). В каждой 

группе рассматриваются примеры соответствующих методов решения 

тригонометрических уравнений, студенты сообща подбирают общее правило 

решения для данного вида уравнений. Далее один представитель от каждой группы 

на доске объясняет для всех студентов правила решения уравнения своего вида, 

для примера решает предложенный преподавателем пример. Товарищи по группе 

могут дополнять, помогать. 

 

Тема 2.3 Преобразование простейших тригонометрических выражений.  

Задания группам:  нахождение значений тригонометрических функций одного 

аргумента с разными начальными условиями.  

      Методика проведения: студенты разделены по группам (по 4-5 человека). В 

каждой группе рассматриваются задания с соответствующих начальными 

условиями, студенты сообща подбирают тригонометрические соотношения для 

решения данного задания. Далее один представитель от каждой группы на доске 

объясняет для всех студентов решение своего вида задания. Товарищи по группе 

могут дополнять, помогать. 

 

Тема 6.2 Тела вращения 

Задания группам (по рядам): цилиндр, шар, конус. 

      Методика проведения: студенты разделены по группам (по рядам). В каждой 

группе рассматриваются свойства соответствующих тел вращения, виды сечений, 

студенты сообща подбирают определение, свойства, важные для решения задач, 

решают элементарную задачу на данное тело. Далее один представитель от каждой 

группы на доске объясняет для всех студентов свойства тела и решение задачи. 

Товарищи по группе могут дополнять, помогать. 

        Критерии оценивания:  

Так как данная форма контроля относится к контролю формирующего характера, 

то критериальность оценок выводится с целью поощрения работы студентов: 



- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если студент у доски отвечает 

правильно, аргументирует свою позицию. Студент разбирается в данном вопросе; 

- оценка «хорошо», если студент активно отвечает у доски, выполняя упражнения, 

аргументирует свою позицию, но не точно.  

 

Комплексный контроль в форме защиты презентации проводится по 

следующим темам: 

 

Тема 3.1 Последовательности 

Презентация на тему «Последовательности». 

 

Тема 8.3 Элементы комбинаторики. 

Презентация на тему «Элементы комбинаторики». 

 

Тема 9.1 Уравнения и неравенства. 

Презентация на тему «Виды уравнений». 

Требование к презентациям: 

 Презентация не должна быть меньше 10 слайдов. 

 Первый лист – это титульный лист, на котором обязательно должны быть 

представлены: название; наименование колледжа; фамилия, имя, отчество 

автора. 

 Следующим слайдом должно быть содержание, где представлены основные 

этапы (моменты) темы презентации. Желательно, чтобы из содержания по 

гиперссылке можно перейти на необходимую страницу и вернуться вновь на 

содержание. 

 Дизайн- эргономические требования: сочетаемость цветов, ограниченное 

количество объектов на слайде, цвет текста. 

 Рисунки, фотографии, диаграммы должны быть наглядными и нести 

смысловую нагрузку, сопровождаться названиями. 

 Изображения (в формате jpg) лучше заранее обработать для уменьшения 

размера файла. 

 Размер одного графического объекта – не более 1/2 размера слайда. 

 Соотношение текст -картинки – 2/3 (текста меньше чем картинок). 

  последними слайдами урока-презентации должны быть глоссарий и список 

литературы. 

Методика проведения: презентация выполняется студентами в рамках 

внеаудиторной самостоятельной работы. Защита презентации происходит в 

кабинете Математика во время изучения обозначенных тем и во время 

консультации по дисциплине. Каждый студент демонстрирует свою работу, кратко 

характеризует сообщением. 

 

Критерии оценивания:  



- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если презентация 

соответствует всем правилам оформления, устный ответ полный. Материал 

проработан. Студент разбирается в данном вопросе; 

- оценка «хорошо», если презентация соответствует требованиям, но 

имеются минусы в оформлении, устный ответ с использованием материалов 

(распечатаны подсказки). Студент разбирается в данном вопросе; 

- оценка «удовлетворительно», если  презентация практически 

соответствует требованиям, но имеются недочеты в оформлении; Материал 

проработан. Студент не может ответить на вопросы по теме; 

- оценка «неудовлетворительно», если  презентация имеется, но устно 

студент ответить не может. Материал взят из интернета.  

 

 

 

Комплексный контроль в форме оценки деловой игры проводится по 

следующей теме:  

 

Тема 1.3 Числовые функции. 

     Методика проведения: студенты разбиваются по 3 группам. Группы – это 

экономические отделы в организациях. Экономистам дано задние просчитать когда 

удобнее закупить кирпичи в трех строительных магазинах. Каждый магазин 

представляет зависимость продаж кирпича в первой декаде месяца в виде кусочной 

функции.  Каждая группа строит свой график функции, проводит исследование и 

делает аналитические выводы, когда же выгоднее всего купить кирпич для 

организации. 

Важно, чтобы обучающиеся самостоятельно пришли к выводам по экономическим 

вопросам. 

Критерии оценивания:  

Так как данная форма контроля относится к контролю формирующего характера, 

то критериальность оценок выводится с целью поощрения работы студентов: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если студент у доски отвечает 

правильно, аргументирует свою позицию. Студент разбирается в данном вопросе; 

- оценка «хорошо», если студент активно отвечает у доски, выполняя упражнения, 

аргументирует свою позицию, но не точно.   
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Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 

1 вариант 

1. Оля отправила SMS-cообщения с новогодними поздравлениями своим 14 друзьям. Стои-

мость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Оли 

было 77 рублей. Сколько рублей останется у Оли после отправки всех сообщений? 

2. На диаграмме показано распределение выплавки цинка (в тысячах тонн) в 11 странах мира 

за 2009 год. Среди представленных стран первое место по выплавке цинка занимало Марокко, 

одиннадцатое место — Болгария. Какое место занимала Греция? 

  

 
3. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером клет-

ки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

  4. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 200 качественных сумок приходится четыре сумки 

со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. 

Результат округлите до сотых. 

5. Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запи-

шите меньший из корней. 

6.Найдите корень уравнения .                               

   7. В треугольнике ABC угол C равен 90°,  АВ = 7. Найди-

те ВС. 

8. В треугольнике ABC угол C равен 90°,AB = 25, BC = 20. Найдите 

. 

9. На рисунке изображен график производной функции , определен-

ной на интервале . Найдите промежутки убывания функции . В 

ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки. 

10. Объем шара равен 18 432 . Найдите площадь его поверхности, деленную на . 

11. Найдите объем многогранника, изображенного на ри- сунке  

12. Найдите , если  и . 

13. Найдите , если . 

14. Найдите наибольшее значение функции  на отрезке . 

15. а) Решите уравнение  

б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  

16. Для транспортировки 3 тонн груза на 250 км можно воспользоваться услугами одной из 

трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого пе-

ревозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 

  



Перевоз-

чик 

Стоимость перевозки одним 

автомобилем 

(руб. на 10 км) 

Грузоподъемность ав-

томобилей 

(тонн) 

А 110 2,2 

Б 140 2,8 

В 160 3,2 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  2 

вариант 

1.Студент получил свой первый гонорар в размере 800 рублей 

за выполненный перевод. Он решил на все полученные деньги ку-

пить букет роз для своей учительницы английского языка. Какое 

наибольшее количество роз сможет купить студент, если удержан-

ный у него налог на доходы составляет 13% гонорара, розы стоят 100 рублей за штуку и букет 

должен состоять из нечетного числа цветов? 

2. На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов 

во все рабочие дни с 5 по 28 марта 1996 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вер-

тикали — цена унции золота в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соеди-

нены линией. Определите по рисунку, какого числа цена золота на момент закрытия торгов была 

наименьшей за данный период. 

  

 

  

3. Найдите площадь четырехуголь- ника, изображенного на клетчатой бумаге 

с размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сан-

тиметрах. 

 4. Люба включает телевизор. Телевизор включается на случайном канале. В это время по шести 

каналам из сорока восьми показывают документальные фильмы. Найдите вероятность того, что 

Люба попадет на канал, где документальные фильмы не идут. 

5. Найдите корень уравнения  

6. Найдите корень уравнения:  В ответе запишите наибольший отрицательный 

корень. 

7. В треугольнике ABC угол C равен 90°, . Найдите . 

8. В треугольнике ABC угол C равен , , . Найдите AC. 

9. Материальная точка движется прямолинейно по закону  (где x — расстоя-

ние от точки отсчета в метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения). Найдите ее 

скорость (в м/с) в момент времени t = 1 с. 

10. Конус вписан в шар. Радиус основания конуса равен радиусу шара. 

Объём шара равен 156. Найдите объём конуса. 

11. Найдите объем пирамиды, высота которой равна 3, а основание — прямо-

угольник со сторонами 5 и 3. 

12. Найдите значение  при . 

13. Найдите значение выражения . 

14. Найдите наименьшее значение функции  на отрезке . 

15. а) Решите уравнение  

б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащего промежутку  

16. Клиент хочет арендовать автомобиль на трое суток для поездки протяженностью 600 км. В 

таблице приведены характеристики трех автомобилей и стоимость их аренды. Помимо аренды 

клиент обязан оплатить топливо для автомобиля на всю поездку. Какую сумму в рублях заплатит 

клиент за аренду и топливо, если выберет самый дешевый? 

Авто Топливо 
Расход топлив (л на 

100 км) 
Арендная плата (руб. за 1 сутки) 



А                  Дизельное 7 3400 

Б Бензин 10 3500 

В Газ 12 3100 

Цена дизельного топлива — 21 рубль за литр, бензина — 23 рубля за литр, газа — 16 рублей за 

литр. 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  3 вариант 

1. В летнем лагере на каждого участника полагается 30 г сахара в день. В лагере 148 человек. 

Сколько килограммовых упаковок сахара понадобится на весь лагерь на 5 дней? 

2. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс от-

кладывается время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат — температура 

двигателя в градусах Цельсия. 

Определите по графику, сколько минут двигатель нагревался до температуры . 

  

 
3.Найдите (в см2) площадь S закрашенной фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с раз-

мером клетки 1 см  1 см (см. рис.). В ответе запишите . 

 4. Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону участников разбивают на игровые 

пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 76 бадминтонистов, 

среди которых 16 участников из России, в том числе Игорь Чаев. Какова вероятность того, что в 

первом туре Игорь Чаев будет играть с каким-либо бадминтонистом из России? 

5. Найдите корень уравнения . 

6. Решите уравнение . 

7. У треугольника со сторонами 9 и 6 проведены высоты к этим сторонам. Высота, проведен-

ная к первой стороне, равна 4. Чему равна высота, проведенная ко второй стороне? 

8. В параллелограмме ABCD высота, опущенная на сторону AB из точки D, равна 3, AD = 4. 

Найдите синус угла B. 

9. На рисунке изображён график  производной функции f(x) и восемь точек на оси 

абсцисс: x1, x2, x3, ..., x8. В скольких из этих точек функция f(x) возрастает? 

  

 
10. Объем шара равен 288 . Найдите площадь его поверхности, деленную на . 

11. Найдите объем пирамиды, высота которой равна 6, а основание – прямоугольник со сторо-

нами 3 и 4. 

12.Найдите значение выражения  

13. Найдите значение выражения ,  . 

14. Найдите точку максимума функции  

15. а) Решите уравнение  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  



16. Задание 0 № 26675. Для остекления музейных витрин требуется заказать 20 одинаковых 

стекол в одной из трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 м2. В таблице приведены цены на 

стекло и на резку стекол. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ? 

  

Фирма 
Цена стекла 

(руб. за 1 м2) 

Резка стекла 

(руб. за одно стекло) 
Дополнительные условия 

A 300 17   

Б 320 13   

В 340 
8При заказе на сумму больше 2500 руб.резка бесплат-

но. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 4 вариант 

1. Флакон шампуня стоит 200 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 

1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 15%? 

2. На диаграмме показано распределение выплавки меди в 10 странах мира (в тысячах тонн) 

за 2006 год. Среди представленных стран первое место по выплавке меди занимали США, деся-

тое место — Казахстан. Какое место занимала Индонезия? 

  

 

 

 

3. В четы-

рехугольник ABCD вписа- на 

окружность, AB = 10, CD = 16. Най-

дите периметр четырехугольника. 

4. На олимпиаде по истории 400 участников разместили в трёх ауди-

ториях. В первых двух удалось разместить по 150 человек, оставшихся перевели в запасную 

аудиторию в другом корпусе. Найдите вероятность того, что случайно выбранный участник 

писал олимпиаду в запасной аудитории. 

5. Найдите корень уравнения . 

6. Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите 

больший из корней. 

7. Около окружности, радиус которой равен , описан квадрат. Найдите ра-

диус окружности, описанной около этого квадрата. 

  

 

8. В треугольнике ABC AC = BC, высота СН равна 8, 

 Найдите АС. 

 

 

 

 

рисунке изображен график производной функции , определенной на 9. На 

интервале . Найдите количество точек максимума функции  на отрезке . 

  

 

 

 

 

10. Найдите объем многогранника, вершинами которого являются точки , , , ,  правильной треуголь-

ной призмы , площадь основания которой равна 3, а боковое ребро равно 2.  

 

11.Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке. Все двугранные 

углы многогранника прямые. 

12. Найдите значение выражения  . 

13. Найдите значение выражения , если . 

14. Найдите наименьшее значение функции  на отрезке . 

15. а) Решите уравнение  



б) Укажите корни этого уравнения, принадлежащие отрезку  

16. Вася загружает на свой компьютер из Интернета файл размером 30 Мб за 29 секунд. Петя 

загружает файл размером 28 Мб за 26 секунд, а Миша загружает файл размером 32 Мб за 29 се-

кунд. Сколько секунд будет загружаться файл размером 496 Мб на компьютер с наибольшей ско-

ростью загрузки? 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 5 вариант 

1. Павел Иванович купил американский автомобиль, спидометр которого показывает скорость 

в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, 

если спидометр показывает 65 миль в час? Ответ округлите до целого числа. 

 2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 

3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количе-

ство осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, какого числа впервые выпало 5 

миллиметров осадков. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Найдите (в см2) площадь S закрашенной фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с раз-

мером клетки 1 см  1 см (см. рис.). В ответе запишите . 

4. Перед началом первого тура чемпионата по шахматам участников разбивают на игровые 

пары случайным образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвуют 49 шахматистов 

среди которых 7 участников из России, в том числе Иван Котов. Найдите вероятность того, что в 

первом туре Иван Котов будет играть с каким‐либо шахматистом из России. 

5.Найдите корень уравнения . 

6. Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запи-

шите больший из корней. 

7. В треугольнике ABC угол C равен 90°, . Найдите . 

8. Основания прямоугольной трапеции равны 12 и 4. Ее площадь равна 64. Найдите острый 

угол этой трапеции. Ответ дайте в градусах. 

9. Функция y = f (x) определена и непрерывна на отрезке [−5; 5]. На рисунке изображён график 

её производной. Найдите точку x0, в которой функция принимает наименьшее значение, если 

 f (−5) ≥ f (5). 

10. Около шара описан ци- линдр, площадь поверх-

ности которого равна 18. Най- дите площадь поверхно-

сти шара. 

  

 

11. В цилиндрический сосуд налили 2000 см3 воды. 

Уровень воды при этом достигает высоты 12 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При 

этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в 

см3. 

 12. Найдите значение выражения  при . 

 

 

13. Найдите значение выражения . 



14. Найдите точку максимума функции  

15. Решите уравнение  

16. Интернет-провайдер предлагает три тарифных плана. 

 Тар план Абонентская плата Плата за трафик 

План «0» Нет 2,5 руб. за 1 Мб 

План 

«500» 
550 руб. за 500 Мб трафика в месяц 2 руб. за 1 Мб сверх 500 Мб 

План 

«800» 
700 руб. за 800 Мб трафика в месяц 1,5 руб. за 1 Мб сверх 800 Мб 

Пользователь предполагает, что его трафик составит 600 Мб в месяц и, исходя из этого, выбирает 

наиболее дешевый тарифный план. Сколько рублей заплатит пользователь за месяц, если его тра-

фик действительно будет равен 600 Мб? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 6 вариант 

1. Одна таблетка лекарства весит 60 мг и содержит 8% активного вещества. Ребёнку в воз-

расте до 6 месяцев врач прописывает 1,2 мг активного вещества на каждый килограмм веса в 

сутки. Сколько таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте четырёх месяцев и 

весом 8 кг в течение суток? 

 2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 

3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количе-

ство осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные 

точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, сколько дней из данного периода 

выпадало более 3 миллиметров осадков. 

  

 

  

3. Найдите площадь трапеции, вершины которой 

имеют координаты , , , . 

4. Фабрика выпускает сумки. В среднем 3 сумки из 

25 имеют скрытые дефекты. Найдите вероятность того, 

что купленная сумка окажется без дефектов. 

5. Решите уравнение  

6.Решите уравнение . 

7. В параллелограмме  . Найдите . 

8. Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного треугольника, равен 30°. 

Боковая сторона треугольника равна 45. Найдите площадь этого треугольника. 

9.На рисунке изображен график производной функции f(x), 

определенной на интервале (−7; 6). В какой точке отрезка 

[−5;−1] f(x) принимает наименьшее значение? 

10. Объем треугольной пирамиды равен 30. Плоскость про-

ходит через сторону основания этой пирамиды и пересекает 

противоположное боковое ребро в точке, делящей его в отно-

шении 7:8, считая от вершины пирамиды. Найдите больший из 

объемов пирамид, на которые плоскость разбивает исходную 

пирамиду. 

11. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 стороны оснований равны 2, боковые рёбра 

равны 5. Найдите площадь сечения призмы плоскостью, проходящей через середины 

рёбер AB, AC, A1B1 и A1C1. 

12. Найдите значение выражения  

13. Найдите значение выражения . 

14. Найдите наименьшее значение на отрезке  

15. Дано уравнение  

а) Решите уравнение; 

б) Укажите корни уравнения, принадлежащие промежутку  

16. Телефонная компания предоставляет на выбор три тарифных плана. 

Тар план Абонентская плата Плата за 1 минуту разговора 

Повременный Нет 0,4 руб. 

Комбинирован-

ный 
160 руб. за 400 мин. в месяц 

0,3 руб. за 1 мин. сверх 400 мин. в 

месяц. 



Безлимитный 285 руб. в месяц  

Абонент выбрал наиболее дешевый тарифный план, исходя из предположения, что общая дли-

тельность телефонных разговоров составляет 600 минут в месяц. Какую сумму он должен запла-

тить за месяц, если общая длительность разговоров в этом месяце действительно будет равна 

600 минут? Ответ дайте в рублях. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  7 вариант 

1. В общежитии института в каждой комнате можно поселить четырех человек. Какое наи-

меньшее количество комнат необходимо для поселения 89 иногородних студентов? 

2. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости в течение каждого часа 

8 декабря 2009 года. По горизонтали указывается номер часа, по вертикали — количество посе-

тителей сайта за данный час. Определите по диаграмме разность наибольшего и наименьшего ко-

личества посетителей за час в данный день. 

 

3.  
Найдите площадь ромба, изображенно-

го на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ 

дайте в квадратных сантиметрах. 

4. Вероятность того, что новый 

электрический чайник прослужит больше года, равна 0,97. 

Вероятность того, что он про- служит больше 

двух лет, равна 0,89. Найдите вероятность 

того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года. 

5. Найдите корень уравнения . 

6.Найдите корень уравнения . 

7. Основания равнобедренной трапеции равны 5 и 11, а её площадь равна 32. Найдите пери-

метр трапеции. 

8. В треугольнике ABC угол C равен 90°, , . Найдите 

высоту CH. 

  

9. Материальная точка движется от начального до конечного положения. На ри-

сунке изображён график её движения. На оси абсцисс откладывается время в секун-

дах, на оси ординат — расстояние от начального положения точки (в метрах). Найди-

те среднюю скорость движения точки. Ответ дайте в метрах в секунду. 

 
10. В сосуд, имеющий форму правильной треугольной призмы, налили 

воду. Уровень воды достигает  см. На какой высоте будет находиться уровень воды, если ее 

перелить в другой такой же сосуд, у которого сторона основания в  раза больше, чем у первого? 

Ответ выразите в сантиметрах. 

 11. Диаметр основания конуса равен 42, а длина образующей равна 75. Найдите высоту конуса. 

12. Найдите значение  . 

13. Найдите значение выражения . 

14. Найдите наименьшее значение   на отрезке . 

15. а) Решите уравнение  



 б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  

16. Для транспортировки 45 тонн груза на 1300 км можно воспользоваться услугами одной из 

трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого пе-

ревозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за самую дешевую перевозку? 

 Перевоз-

чик 
Стоимость перевозки одним автомобилем  

(руб. на 100 км) 
Грузоподъемность автомобилей  

(тонн) 

А 3200 3,5 

Б 4100 5 

В 9500 12 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  8 вариант 1. При оплате услуг 

через платежный терминал взимается комиссия 5%. Терминал принимает суммы, кратные 

10 рублям. Месячная плата за интернет составляет 600 рублей. Какую ми-

нимальную сумму положить в приемное устройство терминала, чтобы на 

счету фирмы, предоставляющей интернет-услуги, оказалась сумма, не меньшая 

600 рублей? 

2. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во 

все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни меся-

ца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. Определи-

те по диаграмме, каково наибольшее суточное количество посети- телей сайта 

РИА Новости за указанный период. 

 

3. Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой 

бумаге с размером клетки 1 см  1 см (см. рис.). Ответ дайте 

в квадратных сантиметрах. 

4. На олимпиаде в вузе участников рассаживают по 

трём аудиториям. В первых двух по 120 человек, оставших-

ся проводят в запасную аудиторию в другом корпусе. 

При подсчёте выяснилось, что всего было 250 участников. Найдите ве-

роятность того, что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории. 

5. Найдите корень уравнения  

6. Найдите корень уравнения:  Если уравнение имеет 

более одного корня, укажите меньший из них. 

7. В треугольнике  угол  равен 90°, тангенс внешнего угла при вер-

шине  равен . Найдите . 

8. В треугольнике  угол  равен 90°, , . Найдите . 

9. На рисунке изображен график производной функции f(x), 

определенной на интервале (−5; 7). Найдите промежутки убывания 

функции f(x). В ответе укажите сумму целых точек, входящих в 

эти промежутки. 

  

10. Найти площадь полной поверхности, изображенного на ри-

сунке. Все двугранные углы многогранника прямые. 

11. В правильной треугольной пирамиде SABCточка K – середина ребра BC, S – вершина. Из-

вестно, что SK = 4, а площадь боковой поверхности пирамиды равна 54. Найдите длину 

ребра AC. 

12. Найдите значение выражения  

13. Найдите значение выражения  при . 

14. Найдите точку максимума функции . 

15. а) Решите уравнение  

  

б) Найдите корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  

16. При строительстве сельского дома можно использовать один из двух типов фундамента: 

каменный или бетонный. Для каменного фундамента необходимо 9 тонн природного камня и 

9 мешков цемента. Для бетонного фундамента необходимо 7 тонн щебня и 50 мешков цемента. 

Тонна камня стоит 1 600 рублей, щебень стоит 780 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 



230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал для фундамента, если выбрать наиболее де-

шевый вариант? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  9 вариант 1. Каждый день во 

время конференции расходуется 80 пакетиков чая. Конференция длится 4 дня. Чай продаётся в 

пачках по 100 пакетиков. Сколько пачек чая нужно купить на все дни конференции? 

2. На рисунке жирными точками показана цена золота, установленная Центробанком РФ во 

все рабочие дни в октябре 2009 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — 

цена золота в рублях за грамм. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией. 

Определите по рисунку, сколько дней из данного периода цена зо-

лота была между 970 и 980 рублями за грамм. 

 

3. Найдите пло- щадь треугольника, вер-

шины которого имеют координаты (4; 7), 

(9; 7), (9; 9). 

4. Перед началом первого тура чемпионата 

по бадминтону участников разбивают 

на игровые пары случайным образом с 

помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 26 бадминтони-

стов, среди которых 12 участников из России, в том числе Святослав Кружкин. Найдите вероят-

ность того, что в первом туре Святослав Кружкин будет играть с каким-либо бадминтонистом из 

России? 

5.. Найдите корень уравнения . 

6. Решите уравнение . 

7. В параллелограмме ABCD высота, опущенная на сторону AB из точки D, 

равна 3, AD = 4. Найдите синус углаB. 

8. В треугольнике  , , косинус внешнего угла 

при вершине  равен –0,5. Найдите . 

9. Прямая  является касательной к графику функ-

ции . Найдите , учитывая, что абсцисса точки касания 

больше 0.  

10. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 3 и 4. 

Площадь поверхности этого параллелепипеда равна 94. Найдите третье ребро, выходящее из той 

же вершины. 

 

 11. Найдите объем многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные углы прямые). 

  

 

12. Найдите значение выражения  

13.Найдите значение выражения  при . 

14. Найдите точку максимума функции . 

15. а) Решите уравнение  

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку  

16. Независимое агентство каждый месяц определяет рейтинги  новостных сайтов на основе показателей инфор-

мативности , оперативности  и объективности  публикаций. Каждый отдельный показатель оценивается 

целыми числами от −2 до 2. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 
  



  

  

В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких новостных сайтов. Определите наивысший рейтинг 

новостных сайтов, представленных в таблице. Запишите его в ответ, округлив до целого числа. 

 Сайт Информативность 
Оператив-

ность 
Объективность 

VoKak.ru 2 −1 0 

NashiNovosti.com −2 1 −1 

Bezvrak.ru 2 2 0 

Zhizni.net −1 −1 −2 

  

 

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  10 вариант 

1.Найдите значение выражения . 

2. Найдите значение выражения  

3. 14 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они 

составляют 28% от числа всех выпускников. Сколько в школе выпускников? 

4. Зная длину своего шага, человек может приближённо подсчитать пройденное им расстояние s 

по формуле s=nl, где n — число шагов, l — длина шага. Какое расстояние прошёл человек, 

если l=60 см, n=1200.  Ответ дайте в метрах. 

5. Найдите значение выражения  

6. В случайном эксперименте симметричную монету бросают трижды. 

Найдите вероятность того, что орёл выпадет ровно один раз 

7.На олимпиаде в вузе участников рассаживают по трём аудиториям. В пер-

вых двух по 120 человек, оставшихся проводят в запасную аудиторию в дру- гом 

корпусе. При подсчёте выяснилось, что всего было 250 участников. Найдите вероятность того, 

что случайно выбранный участник писал олимпиаду в запасной аудитории. 

8. В таблице представлены данные о стоимости некоторой модели смартфона в различных 

магазинах. 

 
Найдите наименьшую стоимость смартфона среди представленных предложений. Ответ дайте 

в рублях. 

9. В сосуде, имеющем форму конуса, уровень жидкости достигает  высоты. Объём 

жидкости равен 10 мл. Сколько миллилитров жидкости нужно долить, чтобы 

наполнить сосуд доверху? 

10.В основании прямой призмы лежит прямоугольный треугольник, один из катетов которого 

равен 2, а гипотенуза равна  Найдите объём призмы, если её высота равна 3. 

11. Найдите значение  . 

12. Найдите значение выражения . 

13. Найдите корень уравнения . 

14. Решите уравнение . 

15. В параллелограмме ABCD высота, опущенная на сторону AB из точки D, 

равна 3, AD = 4. Найдите синус углаB. 

8. В треугольнике  , , косинус внешнего угла при вершине  равен –

0,5. Найдите . 

9. Прямая  является касательной к графику функции . Найдите , 

учитывая, что абсцисса точки касания больше 0.  

 

16. При строительстве сельского дома можно использовать один из двух типов фундамента: 

каменный или бетонный. Для каменного фундамента необходимо 9 тонн природного камня и 



9 мешков цемента. Для бетонного фундамента необходимо 7 тонн щебня и 50 мешков цемента. 

Тонна камня стоит 1 600 рублей, щебень стоит 780 рублей за тонну, а мешок цемента стоит 

230 рублей. Сколько рублей будет стоить материал для фундамента, если выбрать наиболее де-

шевый вариант? 

17. Найдите точку максимума функции  

18. Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом 

столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 

А)  

Б)  

В)  

Г)  

  

1)  

  

2)  

  

3)  

  

4)  

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 11 вариант 

1. Найдите значение выражения  

2. Найдите значение выражения . 

3. Рост Джона 6 футов 1 дюйм. Выразите рост Джона в сантиметрах, если в 1 

футе 12 дюймов, а в 1 дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров. 

4. Найдите значение выражения . 

5. Аня купила проездной билет на месяц и сделала за месяц 41 поездку. Сколько рублей она 

сэкономила, если проездной билет стоит 580 рублей, а разовая поездка — 23 рублей? 

  

6.Найдите корень уравнения:  Если уравнение имеет 

более одного корня, в ответе укажите меньший из них. 

7.Найдите корень уравнения . 

8. План местности разбит на клетки. Каждая клетка 

обозначает квадрат 1м × 1м. Найдите площадь участка, 

выделенного на плане. Ответ дайте в квадратных метрах. 

9. На семинар приехали 3 ученых из Норвегии, 3 из России и 4 

из Испании. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найди-

те вероятность того, что восьмым окажется доклад ученого из Рос-

сии. 

10. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горь-

ком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — темпера-

тура в градусах Цельсия. Определите по диаграмме, сколько было месяцев с положительной 

среднемесячной температурой. 

 11. Семья из трёх человек планирует поехать из Санкт-Петербурга в Вологду. Можно ехать по-

ездом, а можно — на своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 770 рублей. Авто-

мобиль расходует 9 литров бензина на 100 километров пути, расстояние по шоссе 

равно 700 км, а цена бензина равна 30 рублей за литр. Сколько рублей придётся за-

платить за наиболее дешёвую поездку на троих? 

12. В правильной четырехугольной пирамиде  точка  – центр основа-

ния,  –вершина,  . Найдите боковое ребро . 

13. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке 

(все двугранные углы прямые). 

14. Бегун пробежал 300 м за 30 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. 

Ответ дайте в километрах в час. 

 15. В прямоугольном треугольнике угол между высотой и биссектрисой, 

равен . Найдите проведенными из вершины прямого угла, 

меньший угол данного треугольника. Ответ дайте в градусах. 

16. Объём конуса равен , а его высота равна . Найдите радиус основания конуса. 

17. В бак, имеющий форму пря- мой призмы, налито 5 л воды. После полного 

погружения в воду детали уровень воды в баке поднялся в 1,4 раза. Найдите 

объём детали. Ответ дайте в кубиче- ских сантиметрах, зная, что в одном литре 

1000 кубических сантиметров. 

18.. Каждому из четырёх нера- венств в левом столбце соответствует одно из 

решений в правом столбце. Устано- вите соответствие между неравенствами и их 

решениями. 

 НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 



А)  

Б)  

В)  

Г)  

  

 

 В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.  

А Б В Г 

        

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

12 вариант 

1. Найдите значение выражения . 

2. Найдите значение выражения  

3. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. После удержания налога на доходы 

Мария Константиновна получила 7830 рублей. Сколько рублей составляет заработная плата 

Марии Константиновны? 

4. Найдите значение выражения . 

5. В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 2 курсов, по 

280 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 7 полок, на 

каждой полке помещается 30 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми 

учебниками? 

6. Решите уравнение . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запи-

шите больший из корней. 

 7. Найдите корень уравнения  

8. План местности разбит на клетки. Каждая клетка обозначает 

квадрат 1 м × 1 м. Найдите площадь участка, изображённого на 

плане. Ответ дайте в квадратных метрах. 

9. В сборнике билетов по биологии всего 25 билетов, в двух из них встреча-

ется вопрос о грибах. На экзамене школьнику достаётся один случайно выбранный билет из 

этого сборника. Найдите вероятность того, что в этом билете не будет вопроса о грибах. 

10. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 

ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посети-

телей сайта за данный день. Определи- те по диаграмме, во сколь-

ко раз наибольшее количество посети- телей больше, чем наи-

меньшее количество посетителей за день. 

 11. Автомобильный журнал определя- ет рейтинги автомобилей 

на основе показателей безопасности , комфорта , функцио-

нальности , качества  и дизайна . Каждый отдельный пока-

затель оценивается по 5-балльной шкале. Рейтинг  вычис-

ляется по формуле 

  

 
 В таблице даны оценки каждого показателя для трёх моделей автомобилей. Определите наивыс-

ший рейтинг представленных в таблице моделей автомобилей. 

  Модель автомобиля Безопасность Комфорт 
Функциональ-

ность 
Качество Дизайн 

А 3 5 2 5 2 

Б 4 2 4 1 5 

В 5 3 4 5 2 

12. Высота конуса равна 72, а длина образующей — 90. Найдите диаметр основания конуса. 

13. Около шара описан цилиндр, площадь поверхности которого равна 6. Найдите площадь 

поверхности шара. 

14.Бегун пробежал 300 м за 30 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. 

Ответ дайте в километрах в час. 

 15. Найдите сторону правильного шестиугольника, описанного около окружности, радиус кото-

рой равен . 

16. Высота конуса равна 4, а диаметр основания равен 6. Найдите образующую конуса. 



17. Объём конуса равен , а его высота равна . Найдите радиус основания конуса. 

18. На прямой отмечено число m и точки K, L, M и N. 

  

Установите соответствие между указанными точками и числами из правого столбца, которые 

им соответствуют. 

 ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) K 

Б) L 

В) M 
Г) N 

  
1)      2)  

3)          4)  

 Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой соответствующую цифру.  

А Б В Г 

        

 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

13 вариант 

1. Найдите значение выражения  

2. Найдите значение выражения . 

3. Цена на электрический чайник была повышена на 22% и составила 2196 

рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены? 

4.Найдите значение выражения . 

5. Для ремонта требуется 66 рулонов обоев. Какое наименьшее количество пачек обойно-

го клея нужно купить для такого ремонта, если 1 пачка клея рассчитана на 7 рулонов? 

6. Найдите корень уравнения . 

7. Решите уравнение . 

8. Пожарную лестницу длиной 13 м приставили к окну дома (см. рисунок). Нижний 

конец лестницы отстоит от стены дома на 5 м. На какой высоте расположено окно? 

Ответ дайте в метрах. 

9. В чемпионате по гимнастике участвуют 75 спортсменок: 15 из Чехии, 30 из Слова-

кии, остальные — из Австрии. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется 

жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется 

из Австрии. 

10. На графике показан процесс разогрева двигателя легкового авто-

мобиля. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее от 

запуска двигателя, на оси ординат — температура двигателя в градусах 

Цельсия. Определите по графику, на сколько градусов нагреется двига-

тель с третьей по седьмую минуту разогрева. 

11.Семья из трёх человек планирует поехать из Санкт-Петербурга в 

Вологду. Можно ехать поездом, а можно — на 

своей машине. Билет на поезд на одного человека стоит 

770 рублей. Автомобиль расходует 9 литров бензина на 100 ки- лометров 

пути, расстояние по шоссе равно 700 км, а цена бензина равна 30 рублей за 

литр. Сколько рублей придётся заплатить за наиболее дешёвую поездку на 

троих? 

12. Найдите объем многогранника, изображенного на рисун- ке (все дву-

гранные углы прямые). 

13. От треугольной пирамиды, объем которой равен 12, отсечена треугольная пирамида плос-

костью, проходящей через вершину пирамиды и среднюю линию основания. Найдите объем от-

сеченной треугольной пирамиды. 

14. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 22 литра бензина по цене 

33 руб. 20 коп. за литр. Сколько рублей сдачи он должен получить у кассира? 

15. Найдите (в см2) площадь S закрашенной фигуры, изображенной на клетчатой бумаге с раз-

мером клетки 1 см  1 см (см. рис.). В ответе запишите . 

 16. Объём конуса равен , а его высота равна . Найдите радиус основания конуса. 

17. Радиусы трех шаров равны 6, 8 и 10. Найдите радиус шара, объем которого равен сумме их 

объемов. 

18. На прямой отмечено число m и точки K, L, M и N. 

  

 
  



ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) K 

Б) L 

В) M 

Г) N   

1)  

2)  

3)  

4)  

  

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В Г 

        

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»  14 вариант 

1. Найдите значение:  2. Найдите значение  

3. 70 выпускников школы собираются учиться в технических вузах. Они составляют 40% от 

числа выпускников. Сколько в школе выпуск? 

4. Найдите значение выражения . 

5. На день рождения полагается дарить букет из нечётного числа цветов. Пионы стоят 40 руб-

лей за штуку. У Вани есть 410 рублей. Из какого наибольшего числа пионов он может купить 

букет Маше на день рож? 

6. Найдите корень уравнения . 

7. Решите уравнение  Если уравнение имеет более од- ного корня, в 

ответе укажите меньший из них. 

8. Какой угол (в градусах) образуют минутная и часовая стрелки в 

16:00? 

9. Игорь с папой решил покататься на колесе обозрения. Всего на колесе сорок кабинок, из 

них 21 – серые, 13 – зеленые, остальные – красные. Кабинки по очереди подходят к платформе 

для посадки. Найдите вероятность того, что Игорь прокатится в красной кабинке. 

10. На рисунке жирными точками показан курс евро, установленный Центробанком РФ, во 

все рабочие дни в январе 2007 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — 

цена евро в рублях. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линиями. Определите 

по рисунку наибольший курс евро в рублях в период с 16 по 27 января. 

 

11. Независимое агентство каждый месяц определяет рей-

тинги  новостных сайтов на основе показателей информатив-

ности , оперативности  и объективности  публикаций. 

Каждый отдельный показатель оценивается целыми числами 

от −2 до 2. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

  

 Определите наивысший рейтинг но-

востных сайтов, представленных в таб-

лице. Запишите его в ответ, округлив до целого числа. 

 

 

 

12. В правильной треугольной пирамиде  точка  — середина 

ребра ,  — вершина. Известно, что , а . Найдите площадь боковой поверхно-

сти. 

13. Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все двугранные 

углы прямые). 

14.1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 90 копеек. Счетчик электроэнергии 1 июня 

показывал 14700 киловатт-часов, а 1 июля показывал 14892 киловатт-часа. Сколько рублей 

нужно заплатить за электроэнергию за июнь? 
15. Площадь треугольника ABC равна 12. DE – средняя линия, параллельная стороне AB. Най-

дите площадь трапеции ABDE. 

16. Стороны основания правильной четырехугольной пирамиды равны 10, боковые ребра 

равны 13. Найдите площадь поверхности этой пирамиды. 

17. Объем прямоугольного параллелепипеда равен 60. Площадь одной его грани равна 12. 

Найдите ребро параллелепипеда, перпендикулярное этой грани. 

18. На координатной прямой отмечены точки A, B, C, и D. 

 
Число  равно  

 Сайт Информативность Оперативность 

VoKak.ru 2 −1 

NashiNovosti.com −2 1 

Bezvrak.ru 2 2 

Zhizni.net −1 −1 



Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответствие между 

указанными точками и числами. 

ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) A 

Б) B 
В) C 

Г) D 
  

1)     2)  

3)      4)  

 В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.  

А Б В Г 

 

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика» 15 вариант 

1. Вычислите: 2. Найдите значение выражения  

3. В магазине вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может заказать сборку 

мебели на дому, стоимость которой составляет 10 % от стоимости купленной мебели. Шкаф 

стоит 3100 рублей. Во сколько рублей обойдётся покупка этого шкафа вместе со сборкой? 

4. Найдите значение выражения . 

5. В доме, в котором живёт Люда, 5 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находит-

ся по 3 квартиры. Люда живёт в квартире №23. В каком подъезде живёт Люда? 

6. Решите уравнение  Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите 

больший из них. 

7. Найдите корень уравнения  

8. В плане указано, что прямоугольная кухня имеет площадь 7,8 м2. Точные измерения показа-

ли, что ширина кухни равна 2,7 м, а длина 3 м. На сколько квадратных метров отличаются пло-

щади кухни на плане и в реальности? 

9. В среднем из 1500 садовых насосов, поступивших в продажу, 12 подте-

кают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контро-

ля насос не подтекает. 

10. На рисунке показано изменение температуры воздуха на про- тяже-

нии трех суток. По горизонтали указывается дата и время суток, по вер-

тикали — значение температуры в градусах Цельсия. Определите по рисунку разность между 

наибольшей и наименьшей температурами воздуха 9 августа. Ответ 

дайте в градусах Цельсия. 

 11Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг  бы-

товых приборов на основе коэффициента ценности, равного 0,01 

средней цены , показателей функциональности , качества  и ди-

зайна . Каждый из показателей оценивается целым числом от 0 до 

4. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

  

 
В таблице даны средняя цена и оценки каждого показателя для нескольких моделей электри-

ческих мясорубок. Определите наивысший рейтинг представленных в таблице моделей электри-

ческих мясорубок. 

 Модель мясоруб-

ки 
Средняя цена Функциональность 

Каче-

ство 
Дизайн 

А 4700 2 4 0 

Б 4000 0 1 0 

В 5400 0 4 2 

Г 4300 3 1 2 

  

12.   Найдите площадь поверхности многогранника, изображенного на рисунке (все 

двугранные углы прямые). 

13. В основании прямой призмы лежит ромб с диагоналями, равными 6 и 8. Пло-

щадь ее поверхности равна 248. Найдите боковое ребро этой призмы. 

14. Света отправила SMS-cообщения с новогодними поздравлениями своим 19 

друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 90 копеек. Перед отправкой со-

общения на счету у Светы было 37 рублей. Сколько рублей останется у Светы после отправки 

всех сообщений? 

15. Найдите площадь параллелограмма, изображенного на рисунке. 

16. Два ребра прямоугольного параллелепипеда равны 6 и 4, а объём параллелепипеда 

равен 240. Найдите площадь поверхности этого параллелепипеда. 



17. Основанием пирамиды служит прямоугольник, одна боковая грань перпендикулярна плос-

кости основания, а три другие боковые грани наклонены к плоскости основания под углом 60 . 

Высота пирамиды равна 12. Найдите объем пирамиды. 

18. Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений в правом 

столбце. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

 НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 

А)  

Б)  

В)  

Г)  

  

1)  

2)  

3)  

4)  

  

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

16 вариант 

1. Найдите значение .2Найдите значение   

3. В школе французский язык изучают 162 учащихся, что со- ставляет 

18 % от числа всех учащихся школы. Сколько учащихся в школе? 

4. Найдите значение выражения , при х=57 

5. В доме, в котором живёт Петя, один подъезд. На каждом этаже по 

шесть квартир. Петя живёт в квартире № 71. На каком этаже живёт 

Петя? 

6. Найдите корень уравнения:  В ответе запишите наиболь-

ший отрицательный корень. 

7. Найдите корень уравнения . 

8. В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 90 копеек. Отды- ха-

ющие обменяли рубли на гривны и купили арбуз весом 7 кг по 

цене 2 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покуп- ка? 

Ответ округлите до целого числа. 

9. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 6 спортсменов из Великобритании, 3 спортс-

мена из Франции, 6 спортсменов из Германии и 10 — из Италии. Порядок, в котором выступают 

спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, выступающий по-

следним, окажется из Франции. 

10 На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Екатеринбурге за каждый 

месяц 1973 года. Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднеме-

сячными температурами в 1973 году. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

 11. Михаил решил посетить Парк аттракционов.  

 Номер 

билета 
Посещаемые ат-

тракционы 
Стоимость 

(руб.) 

1 колесо обозрения 350 

2 автодром 150 

3 американские горки 250 

4 
автодром, американские 

горки 
350 

5 
колесо обозрения, авто-
дром 

450 

6 
комната страха, амери-

канские горки 
350 

 Пользуясь таблицей, подберите набор билетов так, чтобы Михаил посетил все четыре аттракци-

она: колесо обозрения, комнату страха, американские горки, автодром, а суммарная стоимость 

билетов не превышала 800 рублей. В ответе укажите ровно один набор номеров билетов без про-

белов. 

12. Найдите площадь полной поверхности многогранника, изображенного на рисунке.  

13. Цилиндр и конус имеют общее основание и общую высоту. Вычислите объем 

цилиндра, если объем конуса равен 42. 

14. На графике изображена зависимость скорости движения легкового автомоби-

ля на пути между двумя городами от времени. На вертикальной оси отмечена ско-

рость в км/ч, на горизонтальной — время в часах, прошедшее с начала движения ав-

томобиля. Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени характе-

ристику движения автомобиля на этом интервале. 

 ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ   ХАРАКТЕРИСТИКИ ДВИЖЕНИЯ 

А) второй час пути 

Б) третий час пути 

В) четвёртый час пути 

Г) пятый час пути 

  

1) автомобиль не разгонялся и некоторое время ехал с посто-

янной скоростью 

2) скорость автомобиля постоянно снижалась 

3) автомобиль сделал остановку 



4) скорость автомобиля достигла максимума за всё время дви-

жения 

 15. В треугольнике ABC угол C равен 90°, . Найдите . 

16. Два ребра прямоугольного параллелепипеда, выходящие из одной вершины, равны 1, 2. 

Объем параллелепипеда равен 6. Найдите площадь его поверхности. 

17. Объём конуса равен , а его высота равна 3. Найдите радиус основания конуса. 

18. Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно из решений из право-

го столбца. Установите соответствие между неравенствами и их решениями. 

 НЕРАВЕНСТВА   РЕШЕНИЯ 

А)  

Б)  

В)  

Г)  

  

1)  

2)  

3)  

4)  

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

17 вариант 

1  Найдите .2. Найдите произведение и . 

3. Студент получил свой первый гонорар в размере 800 рублей за выполненный перевод. Он 

решил на все полученные деньги купить букет роз для своей учительницы английского языка. 

Какое наибольшее количество роз сможет купить студент, если удержанный у него налог на до-

ходы составляет 13% гонорара, розы стоят 100 рублей за штуку и букет должен состоять из не-

четного числа цветов? 

4. Найдите значение выражения . 

5. Задание 6 № 510892. Для ремонта требуется купить 23 лампоч- ки. Каждая лам-

почка стоит 37 рублей. Сколько рублей сдачи получит покупатель, давший кассиру 

1000 рублей за такую покупку? 

6. Найдите корень  . 7. Решите уравнение . 

8. Столб подпирает детскую горку посередине. Най- дите высо-

ту l этого столба, если высота h горки равна 3,2 м. Ответ дайте в метрах. 

9. В магазине стоят два платёжных автомата. Каждый из них может быть 

неисправен с вероятностью 0,05 независимо от другого автомата. Найдите вероятность того, что 

хотя бы один автомат исправен. 

10На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Санкт-Петербурге за каж-

дый месяц 1999 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали — температура в граду-

сах Цельсия. Определите по диаграмме наибольшую среднемесячную температуру в период с ян-

варя по май 1999 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

  

 

11. Турист подбирает себе экскурсионную 

программу. Сведения о некоторых музеях и пар-

ках, подготовленные туристическим бюро, 

представлены в таблице. 

 Номер экскурсии Достопримечательность Время работы 
Время (в часах) 

на проезд и посещение 

1 Пушкин 10:00—19:00 4 

2 Петергоф 09:00—19:00 4 

3 Ораниенбаум 10:30—17:30 5 

4 Пушкин, Павловск 10:00—19:00 5 

5 Петергоф, Ораниенбаум 09:00—17:30 6 

6 Пушкин, Петергоф 10:00—19:00 6 

 Пользуясь таблицей, подберите экскурсионную программу так, чтобы турист посетил не менее 

трёх достопримечательностей за один день. 

В ответе для подобранной программы укажите номера экскурсий без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. 

12 Конус вписан в цилиндр. Объем конуса равен 21. Найдите объем цилиндра. 

13. Длина окружности основания цилиндра равна 1. Площадь боковой поверхности равна 2. 

Найдите высоту цилиндра. 

14Больному прописано лекарство, которое нужно принимать по 0,5 г 2 раза в день в течение 

7 дней. В одной упаковке 10 таблеток по 0,25г. Какого наименьшего количества упаковок хватит 

на весь курс лечения? 

15. Около окружности, радиус которой равен  √3/2, описан правильный шестиугольник. Най-

дите радиус окружности, описанной около этого шестиугольника. 



16. В прямоугольном параллелепипеде ABCDA1B1C1D1 ребро CD = 2, ребро 

 ребро CC1 = 2. Точка K — середина ребра DD1. Найдите площадь сечения, проходящего через 

точки C1, B1 и K. 

17. В основании прямой призмы лежит квадрат со стороной 2. Боковые ребра равны 5/π. Най-

дите объем цилиндра, описанного около этой призмы. 

18На координатной прямой отмечены точки  Установите соответствие между ука-

занными точками и числами из правого столбца, которые им соответствуют. 

 

 ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) А 

Б) B 

В) C 

Г) D 

  

1)  

2)  

3)  

4)  

  

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

18 вариант 

1.Найдите 2. Найдите значение выражения . 

3Товар на распродаже уценили на 15%, при этом он стал стоить 680 р. Сколько рублей стоил 

товар до распродажи? 

4. Найдите значение выражения . 

5. В летнем лагере 150 детей и 21 воспитатель. В одном автобусе можно перевозить не более 

20 пассажиров. Какое наименьшее количество таких автобусов по- надобится, 

чтобы за один раз перевезти всех из лагеря в город? 

6. Найдите корень уравнения: . 

7. Решите уравнение . 8. Строители огоражива- ют место для 

проведения работ забором. Забор имеет форму прямоугольника со сторонами 18 м и 16 м. 

Причём необходимо оставить проёмы в заборе для проезда машин. Проездов четыре, каждый 

шириной 2 м. Найдите общую длину забора. 

9. В группе туристов 5 чело- век. С помощью 

жребия они выбирают двух чело- век, которые долж-

ны идти в село в магазин за про- дуктами. Турист А. 

хотел бы сходить в магазин, но он подчиняется жребию. Какова 

вероятность того, что А. пойдёт в магазин? 

10На диаграмме показано количество посетителей сайта 

РИА Новости Определите по диаграмме, сколько было дней за 

данный период, когда на сайте 

РИА Новости было менее полу-

миллиона посетителей. 

 11. Рейтинговое агентство определяет рейтинг соотношения «цена-качество» микроволновых 

печей. Рейтинг вычисляется на основе средней цены  и оценок функциональности , каче-

ства  и дизайна . Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

  

 

В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких моделей печей. Определите, 

какая модель имеет наивысший рейтинг.  

 Модель 

печи 
Средняя цена 

Функциональ-

ность 
Качество Дизайн 

А 2500 2 2 4 

Б 3500 2 4 3 

В 5400 4 1 3 

Г 4900 3 1 4 

12. Плоскость, проходящая через три точки   и  разбивает правильную треугольную 

призму на два многогранника. Сколько вершин у многогранника, у которого меньше граней? 

13. Пирамида Хефрена имеет форму правильной четырёхугольной пирамиды, сторона осно-

вания которой равна 210 м, а высота — 136 м. Сторона основания точной музейной копии этой 

пирамиды равна 10,5 см. Найдите высоту музейной копии. Ответ дайте в сантиметрах. 

14.В квартире, где проживает Алексей, установлен прибор учёта расхода горячей воды 

(счётчик). 1 марта счётчик показывал расход 838 куб.м воды, а 1 апреля — 845 куб.м. Какую 

сумму должен заплатить Алексей за горячую воду за март, если цена 1 куб.м горячей воды со-

ставляет 79 руб.? Ответ дайте в рублях. 

 15. В треугольнике  , высота равна 4, . Найдите . 



16. Длина окружности основания конуса равна 3, образующая равна 2. Найдите площадь бо-

ковой поверхности конуса. 

17. Радиус основания цилиндра равен 26, а его образующая равна 9. Сечение, параллельное 

оси цилиндра, удалено от неё на расстояние, равное 24. Найдите площадь этого сечения. 

18.Число  равно  

Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответствие 

между указанными точками и числами. 

ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) A 

Б) B 

В) C 

Г) D 

  

1) m-2 

2) m2 

3)  

4)  

 

  



Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

19 вариант 

1. Найдите значение 2. Найдите значение выражения . 

3. Призерами городской олимпиады по математике стало 33 уче- ника, что со-

ставило 11% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде? 

4. Найдите , если  и . 

5. Установка двух счётчиков воды (холодной и горячей) стоит 2500 руб. До 

установки счётчиков Александр платил за воду (холодную и горячую) ежемесячно 1700 руб. 

После установки счётчиков оказалось, что в среднем за месяц он расходует воды на 1000 руб. 

при тех же тарифах на воду. За какое наименьшее количество месяцев при тех же тарифах на 

воду установка счётчиков окупится? 
 

6. Решите уравнение . 

7. Найдите корень уравнения . 

8. Задание Два садовода, имеющие прямоугольные участки размерами 

35 м на 40 м с общей границей, договорились и сделали общий прямо-

угольный пруд размером 20 м на 14 м (см. чертёж), причём граница участков 

проходит точно через центр. Какова площадь (в квадратных метрах) оставшей-

ся части участка каждого садовода? 
 

9. В среднем из 1400 садовых насосов, по- ступивших в продажу, 14 подтека-

ют. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает. 

10. В чемпионате по гимнастике участвуют 64 спортсменки: 20 из Японии, 28 из Китая, 

остальные — из Кореи. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Най-

дите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Кореи. 

 

 

11. Для изготовления книжных полок требуется заказать 48 одинаковых стекол в одной из 

трех фирм. Площадь каждого стекла 0,25 . В таблице приведены цены на стекло, а также на 

резку стекол и шлифовку края. Сколько рублей будет стоить самый дешевый заказ? 

 Фирма Цена стекла (руб. за 1 м2) Резка и шлифовка (руб. за одно стекло) 

A 420 75 

Б 440 65 

В 470 55 

12. Диагональ куба равна 1. Найдите площадь его поверхности. 

13. От треугольной пирамиды, объем которой равен 12, отсечена треугольная пирамида плос-

костью, проходящей через вершину пирамиды и среднюю линию основания. Найдите объем от-

сеченной треугольной пирамиды. 

14. В треугольнике ABC угол C равен 90°, , . Найдите AC. 

15. Угол при вершине, противолежащей основанию равнобедренного треугольника, равен 

150°. Боковая сторона треугольника равна 20. Найдите площадь этого треугольника. 

 

16. Конус получается при вращении равнобедренного прямоугольного треугольника  во-

круг катета, равного 6. Найдите его объем, деленный на . 



17. Объём конуса равен 27. Через точку, делящую высоту конуса в отношении 1:2, считая от 

вершины, проведена плоскость, параллельная основанию. Найдите объём конуса, отсекаемого от 

данного конуса проведённой плоскостью. 

18. На координатной прямой отмечены точки A, B, C, и D. 

 

Число  равно  

Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите соответствие между 

указанными точками и числами. 

ТОЧКИ   ЧИСЛА 

А) A 

Б) B 

В) C 

Г) D   

1)  

2)  

3)  

4)  

  



 Экзаменационная работа по дисциплине «Математика»   

20  вариант 

 1. Найдите значение 2. Найдите значение выражения . 

3. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича 

равна 31 500 рублей. Какую сумму он получит после уплаты налогов? Ответ дайте в рублях. 

4. Найдите , если  и  

5. Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 8 г лимон-

ной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 15 г. Какое наименьшее 

число пакетиков нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада? 

6. Найдите корень уравнения . 

7. Найдите корень уравнения . 

8. Дачный участок имеет форму квадрата, стороны которого равны 30 м. Размеры дома, распо-

ложенного на участке и имеющего форму прямоугольника, — 8 м × 5 м. Найдите пло-

щадь оставшейся части участка. Ответ дайте в квадратных метрах. 

10. На рисунке показано, как выглядит колесо с 7 спицами. Сколько будет спиц в ко-

лесе, если угол между соседними спицами в нём будет равен 18°? 

11. В чемпионате по гимнастике участвуют 28 спортсменок: 8 из Франции, 13 из Ве-

ликобритании, остальные — из Германии. Порядок, в котором выступают гимнастки, определя-

ется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из 

Германии. 

12. В сборнике билетов по физике всего 40 билетов, в 6 из них встречается вопрос по теме 

«Термодинамика». Найдите вероятность того, что в случайно выбранном на экзамене билете 

школьнику достанется вопрос по теме «Термодинамика». 

13. В магазине одежды объявлена акция: если покупатель приобретает товар на сумму свыше 

10 000 руб., он получает скидку на следующую покупку в размере 10%. Если покупатель участ-

вует в акции, он теряет право возвратить товар в магазин. Покупатель Б. хочет приобрести курт-

ку ценой 9300 руб., рубашку ценой 1800 руб. и перчатки ценой 1200 руб. В каком случае Б. за-

платит за покупку меньше всего: 

1) Б. купит все три товара сразу. 

2) Б. купит сначала куртку и рубашку, а потом перчатки со скидкой. 

3) Б. купит сначала куртку и перчатки, а потом рубашку со скидкой. 

В ответ запишите, сколько рублей заплатит Б. за покупку в этом случае. 

14. К правильной треугольной призме со стороной основания 1 приклеили правильную тре-

угольную пирамиду с ребром 1 так, что основания совпали. Сколько граней у получившегося 

многогранника (невидимые ребра на рисунке не обозначены)? 

15. Даны две кружки цилиндрической формы. Первая кружка в полтора раза 

ниже второй, а вторая вдвое шире первой. Во сколько раз объём второй кружки больше объёма 

первой? 

 

17. В тупоугольном треугольнике ABC , высота  равна 4. Найдите . 

 

 

18. Вода в сосуде цилиндрической формы находится на уровне h = 80 см. 

На каком уровне окажется вода, если её перелить в другой цилиндрический сосуд, у которого ра-

диус основания вдвое больше, чем у первого? Ответ дайте 

в сантиметрах. 



19. Даны два шара с радиусами 4 и 1. Во сколько раз объём большего шара 

больше объёма другого? 

20. Каждому из четырёх чисел в левом столбце соответствует отрезок, которому оно принад-

лежит. Установите соответствие между числами и отрезками из правого столбца. 

  

ЧИСЛА   ОТРЕЗКИ 

А)  

Б)  

В)  

Г)  

  

1) [3; 4] 

2) [4; 5] 

3) [5; 6] 

4) [6; 7] 

 

 

 
 

 

 



Критерии оценивания: 

- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если выполнено верно 16 

заданий, работа аккуратная, допустима одна неточность; 

- оценка «хорошо», если выполнено верно 13-15 заданий, работа аккуратная, 

допустима одна неточность; 

- оценка «удовлетворительно», если выполнено верно 6-12 заданий; 

-оценка «неудовлетворительно», если выполнено менее  



6 заданий. 


